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ZALAVÁRMEGYE1 HÍRLAP

Politikai és társadalmi hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

A búza.
A földművelő Magyarországnak főjöve­

delmi forrása még mindig a búza. Igaz, 
hogy ma már itt-ott függetlenítette magát 
a gazda a búzatermés esélyeitől. Az állat- 
tenyésztés jövedelmezőbbé vált; fellendült 
a kender és lentermelés; a cukorgyárak 
mellett a cukorrépa milliókat hoz; az 
intenzívebb gazdálkodás meghozza a mellék- 
termények kiterjedtebb értékesítését is; 
szőlő, gyümölcs, zöldség szintén jobban 
értékesülnek. De azért mégis csak a búza 
a mi kenyerünk; a búza adja azt a sok 
milliót, omelyből a gazda adót és adóssá­
got fizet. A búza a kenyér és a pénz.

A búza árának alakulása pedig nem sok 
vigaszt nyújt a gazdáknak. Ha gazdag 
kalászt terem a föld, az ár úgy leszáll, 
hogy alig adja meg a termelési költséget.
A mi árviszonyaink eddig legalább hosszú 
évek óta mindig úgy alakultak, hogy a 
gazdák vérmes reményeit a legjobb eszten- 
tendőkben is tönkre tette a piac szeszélye.
A gabona árának kialakulásában mindig 
közreműködött a laikus szemek előtt elrej­
tett ok, amely kiszakította Magyarországot 
a világversenyből, egy szigetté tette, ame­
lyen egészen más feltételei voltak az ár­
alakulásnak, mint például Németország­
ban.

A közgazdasági politika helytelen iránya, 
a vámterület közössége, a spekuláció tul- 
tengése nagyon sokszor indok nélkül lenyom­
ták a búza árát. Nyögött a nyomás alatt 
Magyarország egész gazdaközönsége, de 
különösen a kisgazda, aki nem tudta ki­
várni a kedvezőbb konjunktúrákat.

Hiába valók voltak a felhívások, figyel­
meztetések, hogy a kisgazdák ne dobjak 
cséplés után azonnal a piacra a búzát.

A kisgazda nem tudott várni, mert őt 
a cséplés ideje mindig üres zsebbel találja.
A kisgazda egész éven át hitelből él. ivuiu.iuii.Lti —  ................... í------- ------------- ——— ~ _
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Hitelbe szerzi be ruházatát, élelmét, sőt 
még adóját is hitelezi neki az állam. Fize­
tései pedig cséplés után esedékesek.

A kisgazda tehát augusztus végével van 
legjobban rászorulva a pénzre. Jelzálog­
kölcsönének kamata most esedékes; adóját 
cséplés után kérik s nyakán a biztosító 
intézet, a szatócs stb. Tehát siet gabonáját 
értékesíteni, hogy hitelezőit kielégíthesse.

Ezeket a körülményeket pedig kihasz­
nálja a spekuláció s az árak a nagyobb 
kínálat folytán is esnek.

A kisgazda szeptember közepéig gabona- 
termését rendesen eladja.

Az idei esztendőben ezt nem látjuk 
akkora mértékben, mint máskor. Legalább 
nálunk nem. Oka az, hogy az állattenyész­
tésből szerzett jövedelem némileg meg­
könnyítette a kisgazda helyzetét; másrész­
ről pedig az adót nem sürgetik annyira, 
mint más években. De ez csak nálunk van 
így, ahol a népnek a gabonán kívül is 
jelentékeny jövedelmi forrásai vannak. Az 
alföldön, ahol az állattenyésztés nem oly 
intenzív s ahol a közlekedési viszonyok, a 
nagy távolságok miatt a melléktermények 
nem szolgáltatnak nagyobb jövedelmet, a 
helyzet maradt a régi. A gazdasági élet­
nek pedig az a törvénye, hogy az ár a 
legalacsonyabb árak felé törekszik.

A nagybirtokos helyzete a kisgazdával 
szemben türlietőbb. A nagybirtokos nincs 
rászorulva arra, hogy termését azonnal a 
piacra dobja; van hitele, magtára, ahol 
termését elhelyezheti s ezek mellett nagyobb 
műveltsége is segíti abban, hogy érdekeit 
megvédelmezhesse. Ismeri a piac viszonyait; 
tudja, hogy a malmok üzemét a kisgazdák 
készletei csak egy darabig tudják fenntar­
tani s amikor ezek kimerülnek, a malmok 
kénytelenek a nagybirtokosok magtárait 
kiüríteni. A kisbirtokosok forgalomba hoz­
ható gabonakészlete az ország termésének 
körülbelül 30 százalékát teszi ki s a cséplés

után nyomban eladott gabona október 
november hóig elfogy.

A nagybirtokos, ha csak teheti, nem 
kínálja a termését, hanem megvárja, amíg 

I vevő jelentkezik. így a kínálat tél elejére 
I megcsappauik s az árak rendszerint emei- 
! kedő irányzatot mutatnak. Csakhogy a 
I javulás már nem nagyon válik hasznára a 

kisgazdának, aki termését eladta.
Az idei év, kellő előrelátás mellet l, 

alkalmas volna a búza árának felszökteté- 
sére. Tavaly hasonló körülmények közölt 
a malmok a szerb búzát vásárolták, bog) 

i szükségleteiket fedezhessék. A behozatal 
I kényszerhelyzetet teremtett a gazdák részere 
I s az ár a budapesti piacra hozott szerb 

búza tőzsdei ára szerint alakult. Az ki­
emelkedés így is 1 K 20 fillér volt. Ma 
azonban sokkal előnyösebb a termelő hely ­
zete. A búza behozatali vámja 6 K 50 f.

1 A malmok tehát a szerb búzát igénybe 
! venni alig tudják. A magyar termelő azon­

ban kellő kitartással elérheti, hogy búzáját
4_5 koronával drágábban értékesítheti,
mint az a kisgazda, aki cséplés után eladta 
a gabonáját.

Régi törekvése már a gazdatársadalom­
nak, hogy a kisgazdák ezen viszás helyze­
tén segítsen. Az akció azonban mindig 
megtörött a tőke hiányán, vagy a kisgaz­
dák indolenciáján.

Jól tudjuk, hogy más segítség nincs, 
mint a köztárbázak, a gabonaraktár szö­
vetkezetek, amelyek lehetővé teszik, hogy 
a kisgazda is kivárhassa a kedvezőbb ár­
alakulást. A szövetkezet kötelékébe tartozó 
gazda a nagytermelővel egy sorba jut s 
biztosítja magának azon előnyöket, amelye­
ket a nagytermelő élvez.

Társadalmi utón, a gazdasági egyesüle­
teknek s a gazdaköröknek nem sikerült a 
kérdés megoldása; most tehát Darányi 
Ignác földművelési miniszter törvényhozási 
utón kívánja rendezni ezt a fontos íntéz-
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ményt. A törvényjavaslat kész s a keres­
kedelmi minisztériumban is tárgyalták. 
Legközelebb a javaslat a törvényhozás elé 
kerül s ha sikerül módot találni arra, 
hogy az ország kisgazdái felszabaduljanak 
az aratás utáni eladás kényszere alól, ezzel 
ki lesz húzva a kisgazdák rovására űzött
spekuláció méregfoga.

Milliók várják az üdvös alkotást és mil­
liók fogják áldani annak kezdeményezőjét.

Mápolitih és eipesaéó reform.
Irta: Dr Kneppó Sándor.

(2 ) Az egyoldalúság soha sem vezet kölcsönös 
megértésre. Valamint a városligetben szónokló 
munkás azt hirdeti, hogy Deák Ferenc munkát- 
lanul töltötte életét, mert 8 munka alatt csak 
a kézi munkát érti; úgy az agrárius soha sem 
érti meg, hogy a börziáner kedvező konjunktúrák 
alakulása folytán munkanélkül hogyan vágott 
zsebre néhány ezer koronát. így vagyunk az 
adórendszer megalkotásával és itt is egyoldalú 
törekvések igyekeznek érvényesülni, s azt hiszem, 
teljes joggal állíthatja Loria (»Les bases 
économiques, de la constitution sociale« című 
munkájának pénzügyi részében) hogy az összes 
adók (adórendszer) s az egész adótorténct nem 
egyebek, mint társadalmi osztályok -arcának » 
törekvéseinek szülöttei.

A mai kor kíméletlen harcaiban egy Menemus 
Agrippára volna szükség, ki az egyes osztályok 
szemét egymás megértésére megnyitná. j

Annyi bizonyos, hogy a mi adórendszerünk , 
is egyoldalú és a szegényebb néposztáiyoic i 
kizsákmányolását eredményezi. így a mai iogyasz- i 
tási adók és a kereseti adók speciális példái annak, j 
hogy a köznépet miként lehet erősen megadóztatni. !

Az anyagi jólétnek, a gazdasági fejlődés j 
lehetőségének és az államháztartás állandó egyen- ; 
súlyának egyik elsőrendű feltétele oly adórend­
szer, mely“* a gazdasági törekvéseknek útját 
szabadon hagyja, nem fojtja el. Az erősebb es 
a gyengébb egyenlően érezze az életküzdelem 
gazdasági hatásait. Ezen elv megvalósítására az 
adópolitikának két eszköze van: a létminimum 
adómentessége és a progresszív adózás.

A létminimumnak, vagyis annak a legkiseob 
jövedelemnek meghatározása, melyen műi az 
egyes, illetőleg a család megélni nem képes, 
országok szerint változó. A mi viszonyaiknaK 
körülbelül 700—800 korona felel meg. Szemé­
lyes jövedelmi adónál tehát ilyen kis jövedelmek 
mentesítendők az adótól. Progresszív adónál 
közgazdasági szempontból óvatosságot igényel a 
legmagasabb adókulcs meghatározása, nehogy a 
tuímagasra felcsigázott adó a tőkegyűjtést elfojtsa.

Adóreformnál a közvetlen múltból nem szabad 
tabula rasat csinálni, hanem a fen ál ló adórend­
szer bázisán kell fölépíteni az újat, vagyis a régi 
adórendszer kipróbált jó adó nemeit, a szüksé­
ges kipróbálásokkal — fent artam, a helytelen 
adónemeket kiküszöbölni és ezek helyébe uj 
adónemeket kreálni. A mi adórendszerünknek 
legtöbb adóneme fent ártandó, de kidolgozásra 
szorul, egyik másika pedig kiküszöbölendő.

Jelenlegi adórendszerünknek a társadalom 
politikai hátrányokon kívül fiskális szempontból 
főhátránya, hogy túlnyomóan tárgyi alapokra 
van fektetve, merev; a közgazdasági fejlődés, az 
emelkedő vagyonosság előnyeit felhasználni nem 
képes, fiijával van a szolgáltatási képességet, az 
adóköteleseknek egyéni viszonyait tekintetbe vevő 
alanyi adóknak. Azért is szükséges, hogy ^adó­
rendszerünket vegyes adórendszerré alakítsuk at; 
vagyis a hozadékok alapját képező gazdasági 
források, illetőleg a kozadékoknak az adóreformra 
való tekintet nélküli megadóztatása mellett az 
alanyi szolgáltatási képességen alapuló alanyi 
adókat is létesítsünk.

II. Kereseti adók.
Egyenes andrendszerünknek talán legsseron-

esAleiebb alkotása a
CSÄSÄ't/. 1« évnél idösebb 

családtagjai vannak, mindegyik családtag után 
kötele bizonyos fix tételekben megállapító« 
családtagadót fizetni. Ezen intézkedés a családfő 
trazdasági erejét, fizetési képességét semmibe sem 
veszi s valóságos középkori fejadó, me *evE 
pusztán a létezés természeti tényé. Ann ; 
menthető, mert főleg a sok gyermekű családapá­
kat sújtja, akik éppen a sok gyermek miatt Ked­
vezőtlenebb gazdasági helyzetben vannak, mm 
a gyermektelen adózók. Miután pedig közismert 
tény, hogv a szegényebb néposztályok p.opaga v 
ereje nagyobb, mint ez urilag vagyonos csaladoké 
ezen adó a nagy gyermekáldást a szegényebb
adózóknál valósággal sújtja, tehát főleg a szegé­
nyebbeket terheli.

Társadalom-politikai szempontból föltétlenül 
szükséges a családtagadó azonnali kiküszöbölése.

Megszüntetendő az I. osztályú kereseti adó s 
az ezen osztályba sorozott iparosok és házaló 
a kereseti adók III. osztályába, a többi elemek, 
cselédek, segédek stb. pedig a kereseti ado IV. 
osztályába sorozandók, amennyiben keresetük a 
létminimumot meghaladj a.

Az első osztályú kereseti adó jelen alakjában 
tarifaadó gyanánt jelentkezik, mert pl. iparosok­
nál olyan külső jelek után alkalmazza mereven 

I az adótételt, melyek a jövedelemről nem nyujta- 
! nak kellő tájékozást. Egyesek kiváltságos hely- 
' zetben vannak azokkal szemben, akik hason.ó 

külső jelek mellett tényleg kevesebbet fizetnek, 
mint amennyit az adókivetési eljárás nesik imputul. 
A kis és nagyközségekben lakó iparosok jövedelme 
között a foglalkozások neme szerint külömbség 
nem létezik, holott nem minden foglalkozási á-r
egyformán jövedelmező. Az iparosok, hazalók 
megadóztatása a III. oszt. kereseti adó kebelé­
ben eszközlendő a felek jövedelmi vallomásai 
alapján, a többi I. osztályú kereseti adóval meg- 
rovottaknak pedig a IVr. esztályu kereseti adó 
fölei meg.

A II. osztályú kereseti adóról semmi jót sem 
mondhatunk, úgy jelentkezik, mint adórendsze­
rünknek szegénységi bizonyítványa. !

Teljesen önkény eszköze az állambevételek 
szaporításának, mely a szolgáltatási képességre 
abszolúte nincsen tekintettel. A II. osztályú 
kereseti adónak csupán három tétele van, 4, b 
és 8 korona; ezen összeg fizetésére kötelesek a 
föld, házbirtokosok, a tőkekamat és járulékadót 
fizetők és a házközösségek fejei. Ha valaki földje 
után pl. csak 2 fillér földadót, vagy tőkekamat 
és járadékadóba is csak ennyit fizet, tartozik 
egyúttal négy korona II. osztályú kereseti adót 
is fizetni. A II. osztályú kereseti adó tehát való 
jában nem kereseti, hanem pótadó, de milyen 

I pötadó 1 A pótlék esetleg kétszázszorosán felül­
múlhatja a törzsadót. Ellenben a II. osztályú 
kereseti adót egyáltalában nem érzik a latifun­
diumok birtokosai és a nagy tőkepénzesek, mert 
ezen címen évenként 8 koronánál többet nem 
fizethetnek. Nyilvánvaló, hogy ezen adónemnél , 
a jövedelemnek, a fizetési képességnek nincsen j 
szerepe, közönséges fejadó, melyet adórendszerünk- i 
bői sürgősen ki keli küszöbölni.

A III. osztályú kereseti adó mint hozadékadó 
ellen nincsen egyéb kifogásunk, mint hogy a lét­
minimumok adómentességét nem ismeri, adótétele 
nélkülözi a progressivitást s a jelenlegi adótétel 
igen magas ; egyébként ezen adónem fenntartandó. 
A III. osztályú kereseti adónak jelenlegi 10°/0-os 
adótétele rontja az adómorált, amennyiben a 
polgárokat jövedelmeik eltitkolására ösztönzi. Ki 
hiszi széles Magyarországon, hogy »gyvéd vagy 
orvos 600—800 korona évi keresetből él meg 7 
A III. osztályú kereseti adóvailomáei íveken 
pedig gyakran találkozunk ily vallomásokkal és 
az adótárgyalásokon a kincstári képviselők is

abba a helyzetbe kerülnek, hogy a valódi jöve­
delemnek utána nem járnak, mert a magas adó­
tétel miatt a valódi kereset után óriási adóössze­
get kellene előiratui. Mosolyognak a vallomások 
fölött, mert tudják, hogy a bevallott keresetből 
előkelő szerepet betöltő polgárok még a lakbért 
is alig fizethetnék meg

A kereseti vallomások megbízhatósága, a morá­
lis érzéknek adóztatási téren való érvényesítése 
érdekében is szükséges az adótétel leszállítása. 
Wekerle 1893. évben közzé tett memorandumá­
ban az adótételnek 5°/0-ra való leszállóását java­
solta, mely adószázalék nagy jövedelmeknél 
progressive 15°/0-ig emelkednék. A mérsékeltebb 
adószázalék s a progressiv elv kétségtelenül he­
lyes, do a kisebb jövedelmekre nézve ajánlatos 
volna még kisebb, 3°/0-os adótétel alkalmazásá­
nál kezdeni, mert így az adóeltitkolások meg­
csökkennének s fel lehet tenni, hogy a közönség 
is elítélné az adóeltitkolásokat, amit a mai adó­
tétel mellett nem remélhetünk. Különben pedig 
szükséges volna a vallomások igazságát szigorú 
jövedéki büntetőjogi következményekkel bizto­
sítani.

Ha tekintetbe vesszük, hogy az országban a 
III. osztályú kereseti adónál mily horribilis eltit­
kolások folynak, a jelenlegi 10°/0-os adótétel 
mellett méltán foltehetjük, hogy az adózók igaz­
ságos vallomásai n kisebb adótétel mellett is 
biztosítanák az államkincstárnak a jelenlegi pénz­
ügyi eredményt és megkönnyítenék a nagyobb, 
progressiv adótétellel megrovandó jövedelmek 
kipuk&tolását, a kisebb adótétel alá eső és igaz­
ságosan bevallott jövedelmekkel való összehason­
lítás utján. Végül hátránya még a jelenlegi adó­
tételnek, hogv akik keresetüket nem titkolják el, 
azokra nézve* kisebb jövedelmeknél erős adózta­
tást képvisel, mint például nyilvános számadásra 
kötelezett vállalatok tisztviselőinek jutalékainál.

Többen súlyt helyeznek arra, hogy a III. 
osztályú kereseti adó ne bárom évi, hanem egy 
évi időtartamra vettessék ki. Mindkét módszer­
nek megvannak a maga előnyei és hátrányai, a 
három évi időszak mellett szól az adókezelés 
könnyűsége és olcsósága, valamint az üzleti költ­
ségek nagyobb stabilitása, amennyiben a termelők 
ezen adót" hosszabb időre ismerik és a termelés­
nél ehhez képest rendezkedhetnek be; a három 
évi kivetési időszak ellen és az egy évi meilett 
szól az, hogy az évről-évre való adóztatás jobban 
simul a szolgáltatási képességhez és a tényleges 
jövedelemhez. Az egy évi adóztatásnak azonban 
nagy hátránya az adókivetési eljárás fáradságos 
és némileg zaklató volta. Ausztriában a kereseti 
adó kivetési időszak két évre terjed s ezen idő­
szak ellen sem a gyakorlat emberei, sem a szak- 
irodalom nem zúgolódnak. Ezen középút köve­
tése látszik a legjobbnak.

Ha az adóköteles fél adókivetés előtt nem 
nyújt be jövedelmi vallomást, adóját hivatalból 
minimális alapon határozzák meg az adóköti cs 
fél lakása, üzleti helyiségei stb. alapján. Ezen 
intézkedés ellen többen felszólaltak, követen vu 
annak beszüntetését, mert a valóságos jövedelmet 
így megállapítani nem lehet. Elméletileg es 
ezen kifogás, ám a gyakorlat emberei végső eset­
ben, ha ugyanis a fél semmiképen sem haj lantit 
jövedelmét bevallani, nem mondhatnak le az 
adóalap kiszámításának ezen kisegítő mólján..

A III. osztályú kereseti adó a létminimum 
elismerése és 3—15°/0-os progressive emelkedő 
adótétel mellett fenntartandó.

A IV. osztályú kereseti adó a legjobb egyenes 
adónk. Adótétele mérsékelt és progressiv, ami 
annál is inkább elismerésre méltó, mert náiun " 
ez az egyetlen adónem, mely a progress!ót ismén 
és kielégítően alkalmazza. Egyetlen hibája, hovy 
a létminimum adómentességiről ez az adó 8< m 
vesz tudomást, hanem már az évi 200 koronás 
jövedelmet is megadóztatja. Különben pedig mim 
a legmodernebb és legjobb adónk fenntartani

(Folytatjuk.)

Reggelizés előtt fél poter
Izoooríhrw az elrontott gyomrot 2—3 era 
MÍuui ukIZj alatt teljesen rendbe hozza. —-

. _ T T T l j I - ■ - Használata valódi áldás gyomorbajosoknak ti
Sciimidtliauar-iele rádió-sitit — naga|jt — szákszorulásban szenvedőunck.
tmmmmmmmssammmmmmí .... ......... ™,™! , ameí^mmnianvns alapon egyedül ezen forrásban leit felfedezve.
Csodálatos gyogyerept az ,g,naua, v,z keserűvizekkeL FőszÁknldés » Wstolajdono*: Schmidthauer Lajos
l^'Wzevfenár KomáromDan"'KaplmtóZalaegerszegen Raszter Sándor gyógyszerésznél Gyarmati Vilmos Kosztelitz Miksa ur 
fűszerUzletében. Kis üveg 30 f, nagy üveg 50 f. - Az egyedüli természetes keserm, amely kis ütegekben is kapható.
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► Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap <

akkor is, ha azt képzeli, hogy megsértette. Ha
— ----------------- a- a gzooialista kiközösíti és kiátkozza a nemzet-

Yves Guvot francia államférfimnak» A srocialista | gazdát, aki ezen torvényt formulázta, ep úgy 
' L„| cimü könyvét ióldink, dr Strausz ! kellene felelőeaégre v„nm Newtont ,8 a zamdelyek

tUndor komáromi kir. törvényszéki bírt, lefordí- | miatt, amelyek a jöróke ökre esnek és k.mondán,, 
Sándor ko . , h ha egy szerencsétlen az ablakból kiugorva
^Sohafobbkor! Dühöng körülöttünk az értelmet- | agyonüti magát, ez a fizikusok hibája, akik meg- 
, n »“ocializmus, amely nem tudja: mit akar | állapították és tárulják a nehézség torvén.vét.
,;s képtelen belátni: mit érhet el. És terrorizálva 

' az egész társadalom, mert ránehezedett a 
szocialista zsarnokság; a ki nem elégíthető vágyak 
xiv,l teremtett türelmetlenséggel, a tudatlanság

Miután még sok ember van, aki nem ismeri

által ímeuuctt .v.. -------- m > -
erőszakosságával vádolja a tőkét, a munkaadót,
a tőidet, az államot, a tudományt, művészetet, 
„óval mindent, ami a mai társadalmi rendben 
hatalmat, erőt és súlyt képvisel. _

É8 terrorizálva van az is, aki a szociális 
törekvések egyik s másikánakjogosultságát belátja, 
azok érvényesüléséért küzdeni is kész volna; 
de a rombolásnak, erőszaknak, rz átkokat szóró 
niszkolódásnak nem hive. Az a szooiausmus, 
amely erőszakkal és rombolással akar célja télé 
sietni; amely izgatók után indul s gyűlöletet 
szít ■ amely megtagadja az emberi társadalom és 
a gazdasági élet legelemibb törvényeit, igazán 
csak terrorizálni és zsarnokoskodni képes.

Ezt bizonyítja Yves Guyot könyve is. Meg­
mutatja a szociális törekvések lehetőségének 
határát s bebizonyítja, hogy mennyi igazságtalan 
vonás és lehetetlen áiom van azokban a tanok­
ban, amelyek felbomlással fenyegetik az állami
és társadalmi rendet. .

A könyv legnagyobb részben a iranciaországi 
viszonyokra vonatkozik s a mi szocialistáinkra, 
akik "még nem törekeaznek az államhatalom 
kisajátítására, hanem megelégesznek a munka­
bérek emelésével, csak az á'talános^ tartalmú 
fejezetek vonatkoznak. Ue ezekből sokat tanul­
hatnának, ha kezükbe vennék.

A mottót Lebrun Rollin adta hozzá. »A
szocializmus az egyéni szabadság helyébe lepő 
és a legrettenetesebb zsarnokká váló állam«.
Vagv ez nem igazság? ^

Üdvös és derekas munkát végzett dr Strausz 
Sándor a munka lefordításával. Lássuk az érem
másik oldalát is! .......

A könvvnek egy érdekes fejezetét közöljük, 
amely a kereslet és kínálat törvényéről szól. Lz 
az a" pont, amely körül a munkabérek kérdése 
foro-r, s ebben rejlik tulajdonképen az elméleti 
szoctalizmus magva. A szocialisták egy része e 
akarja törölni a kereslet és kinálat törvényét, 
hogy helyébe a kollektiv termelés, a termelési 
eszközök kisajátítása lépjen. Énnek az abszurd 
tannak néz a személte Yves Guyot a kövér 
kezőkben.

E ry nap. valamely választási gyűlésen, valaki 
keserűen szememre hányta, hogy én a kereslet és 
kínálat törvényének pártján vagyok. A jámbor 
azt hitte, hogy a kereslet és kiuáíaí törvényé le 
van írva a törvénykönyvbe és hogy azt megsza­
vaztam.

De azt hittem, hogy egyedül van ezen eszmé­
től eltelve, midőn minap beszélgetvén ezen tör­
vény felől több szocialistával, egyiktől hallom:

— Akkor ön nem is akarja eltörölni ezen 
rettenetes törvényt!

Ezen két tényből következtetnem kell, hogy 
nemcsak a gazdasági elvek, hanem a tudományos 
törvény eszméje tekintetében is sokkal nagyo 
a tájékozatlanság, mint azt képzeltem: tények, 
amelyeknek bennünket a legnagyobb fokban 
elnézőkké kell. tenni a tévedések iránt, amelyek 
nan-nap után jelentkeznek, de amelyek ioljogosí- 
tanak arra, hogy fölhívjuk azokat, akik oly meg­
vetéssel beszélnek a nyomorult nemzetgazdákrol 
és oly biztonsággal tanítják a szociális föl org<»t‘ s 
terveit, hogy kezdjék meg azon kérdéseknek, 
amelyeket tárgyalnak, a b e-jét megtanu ni.

A kereslet és kinálat törvényét egy törvény­
könyvben sem tették közzé. Az máskép hatalmas. 
Épp oly kérlelhetetlenül érvényesül az emberrel 
szemben, mint az éhség, vagy a szomjúság- 
Engedelmeskedik neki, ha akar, ha nem ; t o m *g

a kereslet és kinálat törvényét, hasznos lesz azt 
közölni.

A kinálat egy embernek a kívánsága, hogy 
az ő bírta javak helyében cserébe más javakat 
szerezzen.

A kereslet kívánság — összekötve vásárlási 
eszközzel — bizonyos javakat szeiezni

A javaknak értéke fordított viszonyban van a 
kínálattal és egyenes viszonyban a kereslettel.

Midőn ugyanazon áruból nagyobb a kinálat 
mint a kereslet, az árak hanyatlanak. Ellenkező 
esetben emelkednek.

Kérdem a szocialistától, aki el akarja törölni 
a kereslet és kinálat törvényét, tud-e egyet­
len tényt említeni, amely annak ellentmond. 
Midőn "azt tapasztalta, hogy sokkal nagyobb 
mennyiségben kínálják a búzát, a boil, a fat, a 
gépeket, mint a fogyasztók keresik, az árakat 
emelkedni vagy hanyatlani látta-e?

Mit tesznek a védvámosok, midőn vámtétele­
ket kivannak, hogy a határon megállítsanak ilyen 
vagy amolyan cikket. A kereslet és kínálat 
törvénye felől tesznek hitvallást. Mert az a 
céljuk, hogy a kiná'atot meggyérítsék olymódon, 
hogy fölemeljék a tárgyaknak árát, amelyeket 
meg akarnak védeni.

Bárhogyan szidod szocialista a kereslet és 
kinálat törvényét; nemcsak alkalmazod te azt 
mindennap vételeidnél, a melyek életedhez szüksé­
gesek, midőn alkuszol a borodért, kenyeredén, 
húsodért, szállásodért, ruhádért, de te alkalmazod
akkor is, midőn eladó vagy, ahelyett, hogy vevő

A szooiálista. — Menj csak! én nem vagyok 
eladó, men semmim eines eladni való.

A nemzetgazda. — Midőn t, munkát szolgál­
tatsz, mit csinálsz hát? Nem követelsz te bért. 
Nem csinálsz te szó- vagy írásbeli szerződést, 
amelyet munkabérszerződésnek hívnak . re eladod 
munkádat, mint a fűszeres eladja sóját, kávéját, 
cukrát, mint a pók eladja kenyerét, a mészáros
tllltiíite j -I

A szooiálista. — Ez nem ugyanazon dolog,
én nem szolgáltatok tárgyat. ,

A nemzetgazda. — Nem, de te szolgáltatást 
nyújtasz. A vasút, amely egyik helyről a másikra
szállít, ép ugv nem nyújt bizonyos tárgyat, hanem 
szolgáltatást. Az orvos aki ápol, az ügyvéd a í 
védelmez, dijat kapnak mert szolgálatot teljesíte­
nek neked. Te kibéried szellemi vagy izomerejét, 
dijat adva. Ez az erő és szakmabeli ügyesség
kibérlése, amelyet munkabérszerződésnek neve-
zünlt. Ez oly áru mint más, amely ala vau
vetve mint minden dolog és szolgáltatás, a keres­
let és kmálat törvényének.

A szociálist a. — Ha te ezt mindenféle hang­
nemen ismótied is nekem, nem fogsz megtéríteni, 
mivel megmondom, hogy el nem fogadom azt.

A nemzetgazda. — Es ha bebizonyítom neked, 
hogy te vagy az első nem csak abban, hogy 
elismered, hogy a munka a kereslet és kínálat 
törvényének alávetett áru, hanem abban is, hogy 
követeled némelykor erőszakkal is, hogy azt 
mások is elismerjék.

A szooiálista. — Ez nehéz 1 >z,
A nemzetgazda. — Te el akarod nyomni a 

női munkát, megszüntetni a tanoncokat vagy 
legalább a számukat korlátozni, a határon vissza­
küldeni az idegen munkásokat, nem igaz .

A szooiálista. — Igaz.»
A nemzetgazda. — Ezen javaslatok mindegyike 

meghajlás a kereslet és kinálat törvénye előtt, 
mert mindegyik célja a munka kínálatát csökkentem 
és következőleg annak árát emelni.

A szooiálista. — Más érvek keltenek meg­
győzésemre

A nemzetgazda. — Az 1864-iki törvénynek, 
amely a munkásoknak megengedi a strikket, 
barátja vagy-e? Vissza akarnál e térni az előző 
állapothoz?

A szocialista. -- Nem. Ez nem is kérdés. A 
sztrájk egy jog.

A nemzetgazda. — Helyes! Mit teszesz, midőn 
strikket csinálsz. Te munkádat visszavonod a 
piactól. Azt mondod a gazdádnak: ha meg akarja 
venni a munkámat, drágábban kell megfizetnie. 
Ha ügyes vagy, megválasztod a pillanatot, midón 
neki arra legnagyobb szüksége van, hogy a fel­
tételeket te szabhasd meg neki. Tudod mi vagy? 
Uzsorás!

A szooiálista. — Lássuk csak!
A nemzetgazda. — Mi az uzsorás? Eg) 

spekuláns, aki elvonja a páctól a gabonát, a 
bort, a gyapotot, hogy ezen áruk árát felszöktease 
és vár az eladással, mig az emelkedés meg nem 
történik. Te is megtagadod a munkádat, meg-, 
tartod magadnak, uzsoráskodol vele, hogy az 
értékét fóllebb emeld; és ha akár bele akarsz 
egyezni, akár nem, a kereslet és kinálat törvé­
nyét alkalmazod.

Cobden szemléltetően formulázta a módot, hogyan 
működik a kereslet és kínálat törvénye a munka­
bér tekintet íben.

>A munkabér emelkedik — mondja midőn 
két munkaadó fut egy munkás után ; esik, midőn 
két munkás fut egy munkaadó után.<

Megkísérelhetni, kisebb vagy nagyobb mérték­
ben erőszakos eszközökkel, bárminő jobb vagv 
kevésbé elm^ számításokkal, törvénykönyvekbe 
irt jobb vagy kevésbé ügyes törvényekkel meg­
hamisítani kereslet és kínálat törvényét, azt 
soha nem vágtatják meg, mert az megmásít­
hatatlan : mindannyiszor, midőn nincs munka után 
kereslet, a legjobb munkás kényszerülje van 
elvállalni a munkát leszállított bér meneti , 
valahányszor pedig van a munka után kérésiéi, 
a bér szüksógképen emelkedik.

Templomavatás Söjtörön.
Söjtör község izraelita lakossága múlt vasár­

nap, föl vó hó 16-án délután ünnepet ült. Lélek­
emelő ünnepség közt avatták föl ujouau épített
imaházukat. ....... .

A kisded imaegyesület, amely Söjtoron c»att 
14 felnőtt tagot számlál, a hozzátartozó szomszé­
dos községekben lakó hitsorsosokkal eddig bér- 
házban, néha vándorképpen, majd minden alka­
lommal más-más házban tartotta meg az isten­
tiszteleteket. Végre belátva az állapotok tartha­
tatlanságát, nagy áldozatok árán — miknek 
oroszlánrészét Steiner Simon válicka-pusztai toht- 
birtokos hozta meg — sikerült egy csinos ima­
házat létesíteniük s azt a szükségesekkel lels/ae- 
relniök. Az imaház kis földszinti épület, két egy­
mástól elválasztott teremmel, szép nagy ablakokkal, 
a község Középpontja táján, a nyugoti soron. 
Az első terem a férfiak számára, a hátulso a 
nők részére van fenntartva. Három lépcső vezet 
az oltárhoz, mely közvetlenül a frigyszekrény 
előtt áll. Díszes terítő ékesíti az oltárt. A fér ha It 
részére fenntartott részben célszerű padok vad­
nak, zárható fiókokkal. A nők helyén még hiá­
nyoznák a padok. Két nagy csillár egészíti ki a 
berendezést. Az imaház belseje fehérre van m - 
szelve, puritán egyszerűséggel. Az épület utcr- 
szinen áll, nyugotról keletre néz.

4 felavatást Deutsch Endre hahóti raboi vé­
gezte, mint akinek körletéhez tartozik Söjtör
község is. , , . ,n, z

Az ünnepség azzal kezdődött, hogy a ihora
tekercseket átvitték a régi imaházból az újba. 
D tcár'1 a nagy esőzésnek, sokan vettek részt ezen 
aktusban. Az uj imaházban énekszó kísérete 
mellett körülhordozták a Thorákat, azután a 
szokásos imák közben a frigyszekrényben helyez­
ték el azokat. .

Majd Leiobner Herman zalaegerszegi iokauö-r 
énekkarának több tagjával a »Ma tavu« kezdetű 
éneket intonálta. Deutsch Endre rabbi beneditt-o

hogy egeszscgumvcL hicHu.j-.v
ewmae. islw mih> - csakis a természetes szén­
savas ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer. Elsősorban

rendű természetes szénsavas . y
natrontartalmú ásványvizet a MUrLAi

rADT) í nm mely ideges gyomorbaj, légcső-, tüdő- gyomor­
rá (JKKAbl, és bélhurut, csontlágyulas, vese- es holyagban- 

i M 11 H C 1 eseteiben 26 év óta kitűnő eredménnyel használtaim es
ZI Cl N r I LÍLtlvTs betegségektől, mint typhus, cholera ongkiwlM-n V| IT L. M iek^zoiT akik a közönséges ivóvíz helyett a bacleriummentes mohai

’ AGNES-forrás vízzel eltek.
artalmu ásványvizet a SHJU.A 1fflsaeM^*U l ■■■"« ™■ n* . h.ltők Háztartások számára másfélliteresnél valamivel nagyobb-

SEHFEH bor vízi
forrás leírásának ismertető füzete ingyen kapható. A forraskezeloseg. 1
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elmondása késben megg.vujtotta a,,5rök lámpát 
n.;re magyar szövegű imát mondott, kei ye a 
Mindenhatót, hogy gondossága őrködjék az ima- 
házon, melvet az ő dicsőítésére építtettek a hívek 
Áldást nvújtó keze - folytatta - őrködjék 
mindazok'fölött, akik ezen miaházban meyeh
uek hogy lelkűk bánatát kiontva, forró imájukkal 
hozzá forduljanak. Teljesítse minden ájtatosnak 
hozzá intézett könyörgését; legyen oltalma és 
védelme azoknak, akik segedelméért könyörög 
nek; az erőseknek és gyengéknek az ozve^ " 
nek s árváknak, kicsinyeknek és nagyoknak

C§ Lehhner főkántor egy zsoltárt recitált s több
Pífvházi éneket énekelt. .. • '
"Ezután Deutsch rabbi mondta el ünnepi ® "

noklatát. Ha a világtörténelem lapja*n^ítfuf a 
_ kezdé szép beszédét - b összehasonlítjuk a 
ami kor eseményeivel, lehetetlen észre nemven- 
rünk hogy a mai művelődés a régiek alapeszméin 
épült’foh’lzrael ősatyái kimagasló nagy törté­
nelmi alakok voltak; tetteik és tanaik sarkalatos
kútfúrásai a mai modern kuitura vívmány 
nak Ezeken épültek fel azok a művészetek, 
amiket ma produkálnak. Im.hámnk folytatja » 
nemes felebarát! szeretet a apján épült, ho«já 
járult ehhez az imaegyesuletnek mmden t gj , 
ki-ki tehetsége szerint. Legyen ezen imaház cél­
pontja; serkentője, előmozdítója a (el®bfrátl 
retetnek, a hazaszeretetnek s a királyhoz va ó 
tántorítható ragaszkodásnak. Az osok Példájára
hivatkozva inti a hívőket a hithüségre, a a lás 
3 szabványainak pontos megtartására, t konyo- 
riiletességre, a jótékonyság gyakorlásara a j 
összetartásra. Inti a híveket a más vallásnak 
iránt való türelmességre és vallási széttartása 
tiszteletére. Hiszen mindegy Isten gyerme 
vagyunk - mondá - miért szítanánk gyűlöl­
ködést, egyenetlenséget egymás közt. \ all sün 
alapvető gondolata, hogy »Szeresd felebarátodat 
mint önmagádat« kiterjesztendő mindenkire, aki 
él s mozog, tartozzék az bármely hitfeiekezethez. 

Végül imát mondott Ő felségéért és a királyi
C 2A ^Hymnus és Szózat eléneklésével a felavatás 

ünnepélye véget ért.
Az ünneplő közönség ezután testületileg meg­

jelent' Deák Ferencnek, a haza halhatatlan bölcsé­
nek szülőházánál, hogy kegyelettel adózzék emlé­
kének Majd társasebédhez ültek, mely alatt sok 
telköszöntőt mondtak; az elsőt O felségére 

Az imaházat Breiner Benő zalaegerszegi építő­
mester készítette. Építése mintegy 3000 koronába 
került. A téglának jó részét Sterner Simon ado­
mányozta. Az asztalos s lakatos munkákat aöjtori
iparosok végezték. . , 7 ,

4 felavatás! ünnepélyen képviselve volt. Zala­
egerszeg, Pacsa, Hahót, Tófej, Pusztamagyarod, 
Fűz völgy, Bánokszentgyörgy, Bucsuszentlászio s

Farkas József orsz. képviselő levélben küldött
üdvözletei. . ,

Söjtör község elöljárósága hivatalosan nem
jelent meg, de a lakosság olyan nagy számban 
vett részt az ünnepségen, hogy sokan künn 
rekedtek.

Esküdtszéki tárgyalások.
Folyó hó 17-én kezdődött kir. törvényszékünk­

nél az' ősz; esküdtszéki ülésszak. Főtárgyalásra 
került összesen hat ügy, melyeknek lefolyásáról 
alábbiakban számol be tudósítónk.

Első nap.
Szándékos emberölés bűntettével vádolta az 

ügyészség Fehér Sándor baksat lakost. Fehér 
— aki mindössze 30-32 éves ember és fiatal 
házas - a féltékenységtől üldöztetve, kétszer 
egymásután rálőtt feleségére. Az egyik lövés csak 
ez’ arcát súrolta az asszonynak, a másik azonban 
a hasába fúródott. A tűzről pattant menyecske 
azonban hamarosan kiheverte a bajt és ma mar
teljesen ép és egészséges.

Férjét azonban kevésbé találhatta ilyennek a 
több irányból megnyilatkozott orvosi szakértelem, 
mert csak így történhetett, hogy a nyilván abnorm,s 
idegbeteg emberrel szemben az ügyészség elejtette

Az egész főtárgyalás különben — intim családi 
jellegű részletek miatt - zárt ajtók mögött, a 
nyilvánosság teljes kizárásával folyt e, dr Dcg 
Miklós kir. törvényszéki elnök vezetése mellett. 
Skóday Aurél és Sperlágh Géza Voltak a szavazó

bírák, a jegyzőkönyvet dr Horváth I erenc aljegyző 
vezette. — A vádhatóság képviseletében dr Röz.e 
Kornél kir. alügyészt, védőnek dr Haj. s 
ügyvédet láttuk. — Esküdtek volta ^
Ferenc, dr Károlyi József, Eitner Jenő, g. . 
József, Tóth János, Vörös Ferenc, Sumeghy Józset, 
Baján Ferenc, Fábián Károly, tarkas János,
Zom bori Andor és Tuss Antal rendes, eisz 
Tivadar és Zsebeházy Andor póteskudtek.

Második nap.
Kedden, 18-án nyert végleges befejezést az az 

ügv, amely tulajdonképen az e.mult hús iag> 
kedden vette kezdetét a tapolezavidéki Rendes
községben. . ,

Húshagyókedd tudvalévőén országszerte J^es, 
Rendesen 'emellett még rendesen »bűnjeles«

Un Verekedéssel kezdődött és azzal végződött ott 
az idén is a kalendáriumnak ez a büntetőjogi 
szempontból elsőrendűen kritikus napja.

Emberhalál azonban nem történt és csak egy 
tucat fej-bezuzás meg egyéb fajta folytonos« gi 
hiány maradt róla reminiecencia képen; no meg 
eu-v 'fertály akó bor.
"Rendesén ugyanis bevett társadalmi szokás, 

hogy négy-öt, esetleg több falubeli legény össze­
áll és mint alkalmi társaság megvesz egy-egy 
akó bort, a melyet azután közös fogyasztás alá

Kos hát a hushagyókeddre beszerzett két akó 
borból az egyik ilyen szocietás javára megmaradt
vagv 10—15 liter. . .... • A ,

Következő vasárnapon, március 4-én rövid és 
hihetőleg kevésbé heves vitatkozás után kimon­
datott az egyhangú határozat: »meg kell mm 
Utolsó csöüpig a bort, nehogy azt még m n 
»múlt heti maradványt« találják szégyenszemre 
följegvezni a rendesi annalesck!«

Ditturo, faktum. A bort Gőgös Péter házában 
egv-kettőre eltemette a tizenhárom fore meg­
szaporodott társaság. Hat kupa esett mindegyikre, 
a mi is itókának a rendesi fogalmak szerint 
vajmi kevés. Nosza kiküldte* kebelükből kit 
tagot újabb borvásárlás eszközlése véget. Mikorra 
azonban a két kiküldött: Gelencsér János és 
Szarka József a megvásárolt borral visszatérte ,
már elszéledt a társaság. , ,

A két ifjú méltatlankodni kezdett, hogy be­
csapták őket. Aggasztólag hatott rájuk az is, 
hogy nyakukon marad a bor és boszuságukban 
a többiek után sietve erősen leszóltak egymás 
között a garasoskodó kompániát.

Ezek meghallván a szidalmakat, neki mentek 
a legényeknek. Sümegi Sándor és Rédh István 
karóval, Hegyi Péter pedig bicskával támadt 
először Gelencsérre, majd a társa segely éré 
doronggal siető Szarkára. Gelencsért is sikeresen 
összeverték és késeitek ugyan, de még alaposab­
ban elbántak Szarkával, a ki ott nyomban a
helyszínen kiadá lelkét.

Nagyjában egészében ez volt a tény állad A 
a második napon tartott főtárgyalásnak, a me y- 
nek eredményekép az esküdtek Hegyi létért 
(a bicskáét) tettesként, a másik két vjrtusos í ju 
pedig bűnsegédekként bűnösnek találtak. H 
évi fegvházat kapott Hegyi, míg a másod és 
harmadrendű vádlottak egyenként 2—2 esztendőt.

Dr Fritz József elnökölt ezen a fotárgyaiáson. 
Skóday Aurél és Sperlágh Géza voltak a szavazó 
bírák.' Dr Szüos Zoltán vezette a jegyzőköny vet 
dr Rézler Kornél alügyész pedig a vádhatóságot 
képviselte. Hegyit dr Arvay László, Rédht dr 
Obersohn Mór, Sümegi Sándort pedig dr Lászio 
Pál ügyvéd védelmezte. Az esküdtszék a követ­
kező rendes tagokból állott: Tuss Antal, Koller
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Az elmúlt május 9-én. midőn az öreg Kálmán 
még a szokottnál is jobban fölöntött a garatra, 
fia újból elővette a garázda édesatyját, hogy 
minek prédálja a családi vagyont. Kipusztít 
mindenünkből, . . . koldusbotra juttat bennünket 
ezzel az örökös ivással . . . Vénségére mar csak 
megemberelhetné magát! . . • «b. atb ilyesformán 
tanítgattamóresre a magáról megfeletkerett aggot.

Ez pipaszárral fenyegette meg a mar o4 éves 
fiút, majd atyai fegyelmi jogát vélvén gyakorolni:
nekiment és fölpofozta. .

A fiút is elfutotta a Szentantai tüze, i »tkapott
cgv fadarabot és fejbe vágta az atyját. Az öreg 
nem szólt semmit, csak fölment a padlásra..

Az egyik tanú szerint is: »az vót e tempója, 
hogy ha megmérgesedett: foment a »héba,« aztán 
egr-két nap még e nem tellett, az Isten vi Lág­
yáéi ae lehetett onnajd leimádkoznyt.« - bz.»ka­
sát beváltotta ezúttal is. Most se jött le két 
éjjel és két nap. Se evett, se ivott ez idő a.alt, 
úgy hogv mikor harmadnap lehozták a »hu»u,< 
egy óra múlva már áttért a másvilágra.
' Az apagyilkossá lett fiút halált okozó testi 

Bérlés büntette miatt 5 évi Egyházra ítélte az 
«sküdtbiróság, melynek elnöke dr Degré Miklós 
kir. tőrvszéki elnök volt, tagjai pedig ams- 
biróság részéről Rohonczy István és b*óday 
Aurél törvényszéki bírák. - Dr Hajós Ignác 
tartott egy hatásos, emelkedett védobeszédett, dr 
Rézler Kornél alügyész pedig a vád képviselté­
ben bizonyította nagy szakavatottsággal a bűnös­
séget. - Á jegyzőkönyvet dr Tenczlmger József 
vezette; esküdtek: pedig voltának : Baján Ierenc, 
Skublic, Imre, dr Károlyi József, fősen Károly, 
Vörös Ferenc, Weisz Tivadar, bümegby József, 
dr Ruzsicska Kálmán, Tuss Antal, Koller Ferenc, 
Eitnor Jenő és Rédei Andor. — Pótestiudi vmt
Tóth János.

Ferenc, Udvardy Vince, Dénes Sándor, Nagy y 
József, Zombori Andor, Fábián Károly, Szakái 
István, Császár János, Tóth János, Zsebeházy 
Sándor és Soronc József. Pótesküdt volt Farkas
János.

Harmadik nap.
Szécsiszenti ászló község volt szintere annak a 

bűncselekménynek, amely a szerdai főtárgyaláson
került Ítélkezés alá. .

Házsártos, részegeskedő ember volt az öreg 
Kálmán Pál, a ki 67 esztendős ember létére nem 
átallott naponként bemaszatolni. fia, az ifjabb 
Kálmán Pál gyakorta feddette édesatyját de 
hiába volt minden jóakarata szó. Az öregségi - 
nél fogva is konzervatív hajlamú idősb Kálmán 
makacs állhatatossággal ragaszkodott régebbi 
életmódjához és szinte megdöbbentő következe­
tességgel itta le magát minden Istenáldott nap 
egészen a sárga földig.

Negyedik nap.
Ugyanaz a história, a melynek szomorú vég­

akkordjait kedden hallottuk a bűnügyi főtárgya­
lói teremben, ismétlődött meg szemeink előtt 
csütörtökön, 20-án.

Csak a szereplők voltak mások, az eset uag>- 
jában teljesen analóg.

Mindössze tán az a különbség, hogy itt a 
cselekmény helye Balatonhenye; a virtuskodo 
legények Fülöp Lajos és Czupor Ferenc; az 
áldozat pedig Molnár József 23 éves iljuemher.

Röviden ekként történt a dolog : Bodor Laj» 
balatonhenye! szövetkezeti korcsmán* termeiben 
verődött össze az elmúlt május hó 21-én, vasár­
nap este a falubeli ifjúság. Az egyi* asztal kora 
a sértett és barátai kártyázhattak, a^masmoál 
Fülöpék, a későbben jöttek íddogáltáa a *g\
1 ^Egyszer csak Molnár József a kártyázok
egyike, leteszi az ördög bibliáját, folszedelőzkod K
és kimegy. Fülöp Lajos a szomszéd aszta hu 
utána. Künn megkérdezi Molnárt, hogy mi 
haragszik ő reá és miért hordoz magával o edum
állandóan »revorbeD-t. Molnár visszautasítja a 
vádat: ő nem haragszik semmiért es o nála nincs
is revolver. Fülöp nem elégszik meg ezzel: arcul-
üti Molnárt, a ki viszont egy darab kővel f J - 
köli meg ellenfelét, majd beszalad a korcsmi .. 
Fülöp nyomon követ, (. egyik 
Czupor Ferenccel ugyancsak neki esik - '
nak. Űti-veri botjával a boldogtalant, a - 
közben Czupor egy érdemes bicskává a m u 
és hátán úgy összeszurkált, hogy a szeginyá ‘ 
már egész vértócsában fetrengett, Kon>orog • 
támadóinak, hogy ne bántsák, hisz o D6vV
ugvis vége! , •

Á vérengző jlegények azonban nem íagjj
abban szörnyű munkájukat ésp7juP01,e;~-\U ° y 
szúrással teljesen fölhasítja Momár vi»y y- 
hogy ennek belei másfél méternyire lógna*
hasüregből. , , , tEzután, mint a kik jól végeztek dolguk b
hazatértek a bűnösök és azóta szinte bámulatba
ejtőfeledékenységgel akarnak sehogysevn*
emlékezni tettükre. Tagadtak mindent, meg ^ 
azt is, hogy valaha Bodor Lajos vendig J
lettek volna. i öntető

De hasztalan! Az igazságszolgáltatás ' - 
keze elérte őket; az esküdtek bűnösnek mond . 
a vádlottakat s a verdikt alapján a szak, na 
Czuport 8 évi, Fülöpöt pedig 3 évi (o&M* *
ítélték. , ,, , QcódavDr Fritz József vezette a főtárgyait. S*
Aurél és Sperlágh Géza voltak a h/,a\’ 
jegvző pedig dr Horváth Ferenc. A v* dha j = 
részéről dr Rézler Korúéi beszélt, a védő* asz
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1906. szeptember 26. »Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap*

■ínál dr Weiss Endre és dr Hajós Ignác ügy­
védek foglaltak helyet. , ,

Feküdtek voltak: Pais Kázmór, dr Károlyi 
, / ef Vörös Ferenc, Tomka Mihály, Koller 
Ferenc Rédey Andor, Tusch Károly, Paukovich 
r ör J Farkas János, Tóth János, Eitner Jenő, 
Fábián* Károly. Pótesküdtnek kisorsolva volt 
Szakáll István.

Ötödik nap.
Ismét korcsma, ismét verekedés, ismét halál, 

FirFt fegvház és — ismét Tapolcavidók. Szinte 
unalmasnak tetszenék is a dolog, ha megdöbbentő 
r.t?ni voiuäe

Weiler Gáspár óbidi kereskedő és korcsra áros 
házában, a korcsmahelyiség küszöbén Makk József 
nh d; 22 éves legény rövid civakodás után hasba 
v/.urta Waltner rezii napszámost, akkoriban az 
Okolicsányi birtok egyik aratóját. - Waltner 
(.Lrv heti kínlódás után meghalt sebébe, hátra­
hagyván egy viruló, fiatal Özvegyet, a ki férje 
elhunyta után alig három hétre kis utószulottnek
adott életet. ,

Makkot az esküdtbiróság négy és tél évi fegy- 
házra Ítélte, a mely Ítéletben úgy a vádhatóság, 
minta vádlott megnyugodtak és így az jogerős.

A főtárgyaláat dr Degré Miklós kir. törvszeki 
elnök vezette. Szakbirák Skóday Aurél ésRohonczy 
István voltak. A jegyzőkönyvet dr Szűcs Zo.tán 
vezette. Vádló dr Rézler Kornél alügyész volt. 
A védőtisztet dr Keresztury József teljesítette. 
Az esküdtszék a következő tagokból állott : 
dr Károlyi József, Fábián Károly, Sümeghy 
József, Baján Ferenc, Rédey Andor, Soroncz 
József, dr Ruzsicaka Kálmán, baffer Miháiy, 
Farkas János, Nagyfi József, Császár János, 
Koller Ferenc. — Pótesküdtek: Pais Kázmér, 
Udvardy Vince.

Na hát kire szavaz ?
És a bácsi, jóllehet, cipő, nadrág, sőt nyak

Hatodik oap.
A katonaságnál pénz, pénz és megint csak

pénz szükségeltetik. .
É szavak soha kétségbe nem vont igazságát 

szomorúan konstatálta Kovács Sándor gutorfokh 
legény is. A szombathelyi 11-es huszárodnál 
szolgált 3 mikor onnan, mint szolgálatra alkal­
matlant, alig egy hónap múltán elbocsátottá 
egy fitying híján tért vissza falujába.

Hogv regresszálja magát s legalább pár koro­
nára tegyen szert, Gutorföldön a V éber Samu 
korcsmájában felszólította Németh Károly dörne- 
fóldi lakost, aki éppen ott mulatott, hogy segítse 
ki három koronával. Németh szívesen hajlott a 
kérés teljesítésére s szó nélkül átadta a kívánt 
összeget.

Alig egy félóra múlva Kovács Sándor vérsze­
met kapva az előbbi sikeren, egy újabb kölcsön- 
müveletet akart lebonyolítani Németh Károllyal. 
Kihívta őt a korcsma udvarra, ahol is most mar 
öt korona erejéig akarta megpumpolni előbbi 
hit elezőjét. Németh tiltakozott a bugyi hárman 
eszközlendő újabb érvágás eilen, mire Kovács 
szó nélkül torkon ragadta és a nála levő összes 
pénzéből ki akarta fosztani. A stiázsátt (.•'egye ) 
jelen voltak megakadályozták a cselekmény 
véghezvitelét s így Kovács csak a rablás bűn­
tettének kísérletével vádolva került az esküdi- 
biróság elé, melynek elnöke ez alkalommal dr 
Fritz József volt, Szavazóbirák 1 voltak Skóday 
Aurél és S peri ág h Géza, a jegyzőkönyvet dr 
Tenzlinger József vezette. A vádhatóságot ezúttal 
is dr Rézler Kornél aíügyész képviselte, akinek 
a hat napi ülésszak alatt bőséges alkalma nyibott, 
hogy bizonyságát adja úgy büntetőjogászt kép­
zettségének, mint elismert replikázö talentuma 
nak. — Esküdtek voltak: Schaffer Mihály, dr 
Károlyi József, Pais Kázmér, Eitner Jenő, Farkas 
János, Paukovich György, Baján Ferenc, Tomka 
Mihály, Szakáll István, Fábián Károly, V örös 
Ferenc, Nagyfy József. Pótesküdt Udvardy Vince.

Lapunk zártakor még ítélethozatalra nem Kerüli 
a sor.

kendő is volt rajta, hosssus habozás után ezt
nyögte ki: •

— írják oda a nevemet, a hol mar többen
vannak !

Minden meg van bocsátva.
Ez a fentemlített ur, dacára kínos szójátékai­

nak, mégis, sőt tán éppen ezért kedvelt alakja 
az éjjeli Egerszegnek.

Az éjjeli Egcrszeg pedig az alkohol különféle 
alakú megnyilatkozásai nélkül el sem képzelhető..
Ha tehát emberünk ebben a légkörben is vezető 
szerepet játszik, természetes, hogy az italok el­
fogyasztása terén is nagy rekordokat ért el.

Ez még akkor történt, mikor szabadságon volt. 
Rendes megszokottságból összejönnek a többiek 

a régi helyeken, de bármennyire erőltették a 
fennmaradást, nem ment avval az animóval, mint 

i akkor, mikor a távol levő nem volt távol.
Lehangoltság vett rajtuk erőt, mely a kétségbe­

esésig fokozódott, kivált a hogy meghallották, 
hogy Égerszögen egy alkohol ellenes liga akar
megalakulni. ..

Levertségük végső stádiumában aztán a követ­
kező sürgönyt menesztik a távollev őhöz.

— Gyere haza, minden csap meg van bocsátva 1 
És nem telt bele egy hét, Donéi meg­

jelent ‘ és a kísérletek, hogy az alkohol ellenes 
ligát felállítsák, teljesen dugába dőltek.

Bemondom az abszolutizmust!
Á kártyaasztalok világában a tegnapi napon 

szenzációs' kijelentés hangzott el. A Lédák, 
Gromoboj és Banzáj ugyanis lemaradtak, mert 
leszorította őket a játékosok ajakiról az »abszo­
lutizmus.« . . .

A nagyjelentőségű esemény egyik kávéház
asztalánál esett meg, ahol »andőc-ben alsózott 
két, a harminckét bibliával meglehetősen ismerős 
ur.'a fiatalabb egyszerre hangosan felkiált:

— Bemondom az abszolutizmust!
Ebben a pillanatban váratlan esemény történt. 

A legtávolabbi asztalok mellől is felugráltak a 
kibicek s odasereglettek az abszolutizmust be­
mondó ur köré. Sőt a szomszédos asztalnál mű­
ködő pár is, noha már az >uhu«-nál tartott, le­
tette a kártyát s odasietett a szokatlan esemény
színhelyére. _

Aki csak halványan ismeri a kibic természet­
rajzát, elképzelheti azt az izgatottságot, amely 
a számra nézve is díszes társaságon erőt vett. 
Egymás arcáról szerették volna leolvasni, hogy 
mi" is hát az az abszolutizmus. Mivel azonban 
eK nem sikerült, az egyik vakmerő kibic nagy
alázatosan megkérdezte: , .

— Ugyan kérem, szíveskedjék megmagyarázni:
mi az az „abszolutizmus?« _

A kérdezett kicsinylőleg nézte végig a kiváncsi 
urat 3 egy vérbeli játékos rövidségével mondta : 

— A tök fii kő az utolsó ütés!
A ki bio-sereg elégedetten oszlott szét s min-

Akkor talán belátnád, hogy ez 
Ifjú szívednek mily kevés.
Akkor talán eszedbe jutna 
Csókodra szomjas ajakam,
Ai<kor talán eszedbe jutnék 
Én, a kinek csak szíve van.
De nem, csak rajta 1 Idd fenékig 
A gyönyöröknek poharát 
S ha szétfoszlik a fény, a mámor. 
Ha elhagy minden jó barát; 
Akkor majd hozzád visszatérek 
Elmondani, hogy hü vagyok 
S a sok rommá lett semmiségért 
Egv lángoló szívet adok.

Soproni kereskedelmi és iparkamara köréből.
A gőzhajózásnak százéves évfordulója alkalmá­

ból Bordeaux város nemzetközi tengerészeti kiállí­
tást rendez, mely 1907 május ho Lén f"g 
meynvilni és a francia köztársasági kormány 
védnöksége alatt áll. E kiállításon előreláthatóan 
nem csupán a francia állam, hanem az összes 
érdekelt francia közhatóságuk, szaktestületek, 
kereskedők és magánfelek is részt fognak venni. 
A francia köztársasági kormány szívesen venné, 
ha e kiállításon külföldi magánfelek is részt-
veunónek. „

A kiállítás nem csupán a tengerészet ^ körébe 
vágó tárgyakra, hanem az ipari és kereskedelmi 
tevékenység minden ágára ki fog terjedni.

A kiállítás tervrajza, francia és németnyelvű 
szabályzata kamaránknál is megtekinthető, rei-z- 
letes föl világit ások pedig Exposition Maritime 
Internationale Bordeaux 1907 címtől nyerhető,;. 

Sopron, 1906 évi szeptember hó 15-ikéu.
A soproni kereskedelmi és iparkamara.

Hivatalos rovat.
I.

Dávid István 1870-ik évben született napszá­
mos zalaegerszegi lakos Zalaegerszeg vitos ált.n 
kiállított 116/1899 számú munkás igazolványát 
elveszítvén, azt érvénytelennek nyilvánítom.

II.
Közhírré teszem, hogy Zalaegerszeg rendezett 

tanácsú várost illető 1906 évi hadmentossegt 
díj kivetési lajstrom az 1883 évi 44 t.-c. lb§-> 
értelmében a városi adóhivatalnál 8 napon ::t 
vagyis f. év szeptember hó 20-tól 27-ig bezáró­
lag közszemlére kitétetett, ahol is a hivatalos 
órák alatt bárki által megtekinthető.

Zalaegerszeg 1906 szeptember 15-én.
Németh, h. polgármester.

lire k.
Pólón vi

Egerszegi krónika.
Rovatvezető: Pubi.

Aki meggyőződésből szavaz.
Minden kommentár nélkül adom le tz alábbi

A múlt megyegyülésen történt. Két .fiatalab > 
tisztviselő pályázott magasabb fizetésű állásba. 
Javában folyik a névszerinti szavazás, mikor eg> 
bácsi szintén oda állít az urnához.

Kérdik tőle :

Jenki partner után nézett, hogy csináljon egy­
két rennert — abszolút izmussal.

A hang és az illat harmóniája.
Egy szabadságáról hazat- rt úri ember egy 

kedélyes társaságban kezd anzágolm viselt dol­
gairól. Mikor már lódításait megunták hallgatni, 
rá tértek a »mi a különbség« kezdetű állítólag 
vicc sorozatok felelevenítésére.

De emberünk itt sem hagyja magát.
_ Na hát azt mondjátok meg nekem, mi az, 

ha hangja van, akkor nincs szaga, ha szaga van,
akkor nincs hangja. , ,

A társaság rövid gondolkodás után egyhangúlag 
leinti a rébusz feladót azzal, hogy itt ne szem- 
tcienkedjék. És főleg ne adjon fel ilyen őshuiye-
ségben szenvedő vicceket.

__ Na pedig roppant tévedte*, mert ez nem az .
— Hát micsoda ?
_ U‘rve hogy nem tudjátok ! Hát megmondom : 

az orgona. Mert orgona vau a templomban, 
annak' van hangja, de nincs szaga. És van orgona 
virág, annak van szaga, de nincs hangja.

Csak az egyszerre keletkezett Kínos érzés, mely 
erre erőt vett a társaságon, mentette meg emberün­
ket a meglyncheléstől.

Nem vádollak.
Most még pazar fény, illat, mámor,
Sok léha bók övez körül;
A lelked csak a jelent látja 
S e semmiségnek úgy örül;
Pedig ha tudnád, hogy hazugság,
Hogy mind mily hitvány tettetés,

Az igazságügyminiszter köszöneté.
Géza igazságügyminiszter a város díszpolgárává 
történt megválasztása alkalmából követ kezó levevt 
intézte a városhoz: Nagyságos Helyettes 1 oigar- 
m ester ur! Visszatértemkor asztalomon vart 
legelső kitüntető üdvözlés gyanánt a díszes 
okirat, mellyel Zalaegerszeg város polgárai köze 
iktatott. Igaz benső örömet éreztem bizalmuknak 
ezen megtisztelő nyilvánulása felett. Nem a 
kitüntetés külső difize tett különösen büszkévé, 
hanem annak mélységes belső jelentősége; mert 
valóban rendkívüli erkölcsi értéket Képvisel eg v 
oly városnak polgárjoga, mely alkotmányhusegt - 
nek a lefolyt nehéz napokban történeti peuUj < 
adta « hol a polgárok közé szerzett jogon csa* 
az léphet, akit az alkotmány megvédése az elmu.t 
küzdelmes időkben a város polgáraival egy labor­
ban egyesített. Ezért büszkén vallom magam 
Zalaegerszeg város polgárának s a város 1 
virágozását szivemből óhajtva, választásuk t 
lelkem mélyéből köszönöm. Hazafias üdvözlett i 
Polcnyi Géza sk., Nagyságos Németh L.ek . . 
polgármester urnák Zalaegerszeg.

Városi közgyűlések. Zalaegerszeg város kép­
viselőtestületének a jövő héten két közgjüé- 
ieaz. 24-éré Árvay Lajos alispán tisztújító köz­
gyűlést tűzött ki, amely az üresedésben levő 
tiszti ügyészi és kültanáesosi állásokat fogja oe- 
tölteni. — 26-án az 190Ő évi zárszámadásokat 
tárgyalja a képviselőtestület s egyszersmind hatá­
rozni fog a városházában levő holtok bérbeadása, 
a toronyóra kezelése s a téglagyártól tervezett 
iparvasut kiépítése tárgyában.



►Zalp,megye, Zalavármegyei Hírlap^
1906. szeptember 23.

A Körmend —muraszombati vasutat Zalavár-
metrve 60 ezer koronával segélyezi. A segély­
összeget kölcsönből fedezi; a kölcsön felvételére 
v.-Na-kozöIae 20 án tartott közgyűlésen határozott 
: törvényhatósági bizottság s a kölcsön kötvényt 
jóváhagyta.

Ftíküvő A Tarányi családnak örömünnepe lesz 
27- rd. Tarányi Ferencnek, vármegyénk 

ív.»'.-tekintélyű, oszlopos alakjának egyetlen fia: 
iíi. ’dr Tarányi Ferenc tartja esküvőjét Kende 
Gabriella urieáunyal. Az ifjú vőlegény Zala vár- 
mt.gye fiatalságának általános szeretőiben álló 
t v ja. Ifi. Tarányi Ferenc a megye egyik leg­
gazdagabb fia s ősrégi előkelő család sarja. 
Emellett annyit tanult, mintha abból kellene 
i,levélnie. Lekötelező modorával, nemes gondol- 
k Másával ifjú korában megszerezte a koztisz • 
leletet. Szeretik és becsülik minden korben s 
amikor megtalálta életének osztályos társát, szá­
zan és ezren kívánnak neki boldogságot.

A vől vény és menyasszony családjai a követ­
kező jelentést, adták ki: Kölesei Kende Zsigmond 
es. és kir. kamarás és neje kopacseli Boér Ilona
örömmt
nyírlak?
d

tudatják leányuknak Gabriellenek dr 
v ii iaa, Tarányi Ferenc cs. és kir. tartalÓKOS 
zsidás hadnaggyal, id. nyirlaki Tarányi Ferenc 

és neje Rieíel Mária bárónő fiával folyó , 
év szeptember hó 27-én Istvándiban, Szatmár- j 
?’ gyében leendő házassági egybelését. Istvándi, j 
] 906 szeptember havában. Id. nyirlaki Tarányi 
F rene és neje Kiefel Mária bárónő örömmel 
-tudatják fiuknak Ferencnek kölesei Kende Zsig­
mond cs. és kir. kamarás és neje kopacseli Boér 
Ilona leányával Gábriellel folyó óv szeptember 
hó 27-én Istvándiban, Szatmármegyében leendő 
házassági egybekelését. Nyírlak, 1906 szeptember 
havában.

Közgazdasági alőadó. A földmívelési miniszter 
Sárközv Viktort, a Zalavármegyei Gazdasági 
E ryegület titkárát, a vármegye közigazgatási 

‘bizottságába közgazdasági előadóvá nevezte ki.
járási számvevők kinevezése. Zalavármegvé- 

j,/>n a pénzügyminiszter most töltötte be a járási 
számvevő állásokat. Kineveztettek: a zalaegerszegi 
bírás'a Záborszky Géza itteni számellenőr; a 
g. ^y.thelyi járásba Tóth János zalaegerszegi száin- 
ívlenőr; a nagykanizsai járásba Svasties Elemér 
itteni számtiszt szám ellenőrré; — a sümegi 
bírásba Hard István itteni számtiszt számellenőrré;

a zalaszentgróti járásba Okolicsányi Rezső 
b'tcni számtiszt számellenőrré; — a Csáktornyái 
vívásba Líppich István muraszombati járási 
svbnv-vő; az alsólendvai járásba Schmiedt Ignác 
H,.vybueskvreki számtiszt számeiienorré; — a 
i,.-ri:iki járási), s Karczag Béla pécsi szám tiszt 
.ám - lenőrré; — a ietenyei járásba Scheidkunz 

:• i i r v ■ s nag / becskerek í szám tiszt szamellenoire,
a pacsai járásba Csupor Lajos járási Írnok szám- 

iisztté : — a novai járásba Kovács Ferenc iangvizi 
H'gédjegyzó szám tisztté; a tapolczai jaiásba 
Ilravcsák Emil nyíregyházi számtiszt gzámellen- 
bvrá; — Mayer István pedig a zalaegerszegi
péozügvigazgatósághoz sza altisztté neveztetett ki.

A tárám számvevők október 1-én megkezdik 
működésüket.

Haiáiozás. Kele István kotori magánzó, Kele 
György kotori körjegyző édesatyja í. hó 15-én 
meghalt 85 éves korában.

Az adófaiszólamlási bizottság folyó hó 17-én 
kezdte meg a működését, Hajik István elnöklete 
rd.’tt a zalaegerszegi városház tanácstermében. 
A tárgyalások előrelátható!ág több hetet vesznek 
igénybe.

Tanító gyűlés. A »Zalamegyei Ált. Tanító­
testület Mura közi Tanítóköre < ez évi XXXIII. 
rendes — az aradi vértanuk ünneplésével egybe­
kötött — közgyűlését október hó 6-án d. e. 10 
órakor Drávavásárhelyen, az állami népiskolában 
fogja megtartani. A közgyűlés előtt az áll. nép­
iskola II. osztályában a beszéd- és értelemgya­
korlatból az illető osztálytanító gyakorlati tanítást 
tart. 1. Az aradi vértanuk ünneplése. 1. Emlék- 
beszéd. Mondja a körelnök. 2. Tizenhárom. Köl­
temény Váradi Antaltól. Szavalja : Grau Géza 
gyakorlóiskolai tanító. 3. Az ünneplés alkalmá­
val az állami népiskola tanuló-ifjusága énekel. 
_ II. A közgyűlés tárgysorozata : 1. E, i jelen­
tés a választmány működéséről. 2. A népiskolai 

Tanterv és Utasítás ismertetése. Előadó: 
1’,.llak Is; ván perlaki tanító. 3. A közgyűlés elé 
tartozó folyó ügyek. 4. A jövő közgyűlés helyé­
in kijelölése. 5. Esetleges indítványok, b. lag-

Deák Ferenc sógornője nyomorban. Budapest, 
ről írják, hogy Deák Ferenc egy s gór 'JI »
Deák Gábor özvegye, szül. májai Kovács Róza 
nagy szegénységre jutott s a miniszterelnökhöz 
fordult azzal a' kéréssel. hogy nevez ess 
postához kezelőnőnek. Deák Gábor 1901-oen 
halt meg s feleségére tetemes birtokot hagyott, 
amelyet" azonban"- állítólag egy ha—
családi értesítő alapján — e Pere ® , u tt
jómódhoz szokott agg úrnőnek tehát el kellett 
hagynia az ősi kúriát s nekiindulni a bizonytala 
sorsnak. _ .

Nagykanizsa város közgyűlése. Nagysamzsa 
r t. város képviselőtestülete e hó 17-en rv 5 
Lajos alispán elnöklete alatt közgyűlést tartott, 
amelyen a városi kézbesítői állást töltötte be. 
Kézbesítővé Czulek Lajos választatott meg. —
A közgyűlés alkalmával Vécsey Zsigmond polgár- 
mester üdvözölte Árvay Lajost, aki mint alispán
most volt először Nagykanizsán. Az alispán me eg
szavakkal köszönte meg a szívélyes üdvözlést.

Adomány. Dr Rosenberg Sándorné (Budapest), 
Rosenberg Zsigmond, Kaiser Eugenia, dr kaiser 
Erailné és dr Gráner Ernőné (Budapest) a hely­
beli kenyéregylet részére 10—10 koronát volta r 
szívesek adományozni, mely kegyes adomány oxer 
hálatelt szívvel mond köszönetét az egyesület 
elnöksége.

Öngyilkos milliomos. Dénes Zsigmond nagy-
vállalkozó Badacsonyban agyonlőtte magát. Dénes, 
ezelőtt Deutsch, tagja volt s hírhedt Haas és 
Deutsch érdekcsoportnak. A cégnek nem volt 
tagja, de vagyonának nagy része a cég vállalataiba 
volt. fektetve. A hírhedt cég bukása után is 
gazdag maradt s nagy vállalatai voltak. A 
badacsonyi bazaltbányák r. társaságnak aielnöke 
és igazgatója volt. Dénes Zsigmond már régebben 
hajlott a búskomorság felé, de családja azért 
nem sejtette, hogy a szerencsétlen ember minő 
sötét tervvel foglalkozik. Családjától azzal búcsú­
zott el, hogy üzleti dologban Badacsonyba utazik.
Le is jött s amint megérkezett, forgópisztolyával 
agyonlőtte magát. Hátrahagyott levelében azt 
kérte, hogy Badacsonyban temessék el.

Bérezi Béla éleiéből. A hires könyörtelen 
nyomozó rendőr agyonlőtte magát. Egész életéi 
a bűnösök üldözésében töltötte. Az élet piszkába, 
salakjába nyúlt mindennap. Hogy ebből a piszok­
hői mennyi tapadt az ő leikéhez is, azt vizsgálja 
meg az örök Biró. De mortuis . . • Béiczi 
életéből egy kis epizódot akarunk csak el­
beszélni, amely itt játszódott le a mi közeliink­
ben. A hires rendőr valami pénzhamisító bandát 
keresett s a mi vidékünkön nyomozott. Egyszer 
egy nagyobb faluban hált meg. Este a vendéglő­
ben csendesen üldögélt, inig a másik asztalnál a 
helybéli intelligencia zajosan mulatott. A figyelem 
a csendes alak felé fordult, aki nem szeiezto 
meg a társaságnak azt az örömöt, hogy szeré­
nyen visszavonuljon. Ez boszantotta az egyik urat, 
aki mellékfoglalkozására nézve tűzoltó főparancs­
nok, odament a »vigéc« asztalához és felszólította, 
hegy igazolja magát. A vigéc azonoan azt telelte, 
hogy nem tartozik igazolással. >Nem ? kiál­
tott a főparancsnak. — No majd én megtanítom 
magát.« — Ezzel elszáguldott, de rövid idő múlva 
visszatért, teljes főparancsnoki díszben. Lóíarkas 
csákó a fején, lovassági kard az oldalán ; a 
nadrágon vörös sáv, a zubbonyon aranysujtás, 
vitézkötés, a keblen érdemrendek. És odaálit 
újra a vigéc elé: »A törvény nevében felhívom, 
hogy igazolja magát.« — Az idegen most már 
mosolygott, de az igazolást most is megtagadta. 
_ > Akkor én önt a törvény nevében letartózta­
tom« — harsogott a főparancsnok. — De már 
erre a fenyegetésre felállt a vigéc és bemutatta 
magát: »Engem akar letartóztatni? No hát fordít­
suk meg a dolgot. Én Bérezi Béla rendőrkapitány 
vagyok s önt ezennel letartóztatom.« A
főparancsnok ur rettenetesen meglepődött. El 
volt csípve diszruhástól és hatalma semmivé 
vált. — A folytatásról nem tudunk. Azt mondják, 
a rettenetes rendőr teljes díszben tényleg be is 
kisértette a főparancsnokot. Valószínű, hogy 
a tréfának tréfás vége lett. Bérezi nevetve mondotta 
el ezt az esetet. Neveket nem említünk, mert 
a jelenet szereplője még most is buzgó tűzoltó 
főparancsnok, de a díszruháját egyszerűbbre 
szabatta.

sági díjak beszedése.

Anyakönyvi kinevezések. A m. kir. belügy­
miniszter a dobronaki anyakönyvi kerületbe Varga 
Ferenc körjegyzőt anyakönyvvezetővé, a pacsaiba 
Vük János segédjegyzőt, a sümegibe Szűcs Lajos 
adóügyi jegyzőt, az orosztony-baksaházi kerületbe

Hollósy József jegyzői írnokot s a bucsuszent- 
lászlóiba Török Gyula segédjegyzőt anyakönyv­
vezető helyettesekké kinevezte.

Cselódjutalmazás. Nagy Tamás gazdasági cseléd 
régóta hűségesen szolgál a Kozáry családnál 
Zalabérben. A hű cselédet a földmívelési miniszter 
elismerő öklévé del és 100 K jutalommal tüntette 
ki. Vasárnap adták át Nagy Tamásnak a jutal­
mat. Ünnepi mise után a nép összegyűlt a tem­
plom előtt, ahol Schneller Jenő szentgróti plébános 
mondott beszédet s adta át a jutalmat. Jelen 
volt Malatinszky Lajos főszolgabíró is. Az ünne­
pély után özv. Kozáry Aurélné úrasszony meg­
vendégelte a cselédséget.

Viaskodas a bikával. Pánczér József ebergényi 
gulyás a minap kihajtotta a gondjaira bízott 
'rulyát a legelőre, hol a szintén kihajtott tenyész­
bika sehogy sem akart a többi állatok között 
békésen legelni. Pánczér több Ízben ostorral 
terelte a bikát, mely az ostorcsapásoktól meg­
vadult, a pásztorra támadt, a földre teperte s 
annyira összetaposta, hogy súlyos sérüléseket 
szenvedett, Orvoshoz szállították, aki gyógykeze­
lés alá vette a sebesült pásztort, azonban sérülései 
olyan rendkívülien súlyosak, hogy aligha lesz 
megmenthető.

föegrugía a ló. Gyük Mihály nagypáiii lakos 
szénát vett Apátfán. Amint a megvásárlásra 
ajánlott szénát körüljárta, nézegette és mérlegelte, 
közel jutott egyik lóhoz, mely olyan erővel rúgta 
oldalba, hogy jobb felől három bordája^ eltört.
A súlyosan sérült 68 éves embert beszállították 
dr Rosenthal Jenő zalaegerszegi körorvoshoz, aki 
az első segélyt nyújtotta. Gyük Mihály életben 
maradásához"kevés a remény.

Viszik a riskát. • Horvatics Jakab jüreseveczi 
lakos sehogysem akarta megérteni, hogy községi 
adót ex-iex idején is kell fizetni. Hiába intették 
meg, hiába foglalták le a tehenét, nem fizetett. 
Ekkor azután alkalmazták ellene a harmadfokú 
végrehajtást: el akarták vezetni a tehenét.
Horvatics azonban fejszét ragadott kiűzte a tors éu\ 
embereit. Ezért a cselekedetéért 7 napi fogházra 
Ítélte a bíróság.

Rablás. Halászi István nagykanizsai asztalos­
inas hazament Aíiháldra, szüleit meglátogatni. 
Otthon összepakkoltak neki egy csomó ruhát 
és elemózsiát s a fiú a bugyorral vidáman 
ballagott hazafelé. Az utón két csavargóval 
találkozott, akik bugyrát elvették s megugrottak.

Itt az ŐSZ. Túl vagyunk már szeptember köze­
pén; hivatalosan is beköszöntött az ősz. Csípős 
szél szaladgál a táj felett s magával ragadja a 
sárguló levelet. Mindennap gyérül a lomb ; észre­
vétlen tűnik el egy egy levél s a természet elő­
készül a téli pihenésre. — A múlt héten is zord 
idő uralkodott. Őszi eső esett, hideg szél fújt. 
Két nap mosolygott az őszi napsugár; a ven- 
asszonyok nyara hozott egy kis meleget. Nem 
sokáig tartott; újra beborult az ég, visszatért a 
lombot taroló, szomorú ősz.

A gőzgépkezelők és kazánfűtők legközelebbi 
képesítő vizsgái Sopronban október no 7 napján 
délelőtt 9 órakor a Sopron városi viíianytelepen 
fognak megtartatni. A vizsgálati kérvények kellően 
felszerelve a m. kir. kerületi iparfeülgyelőséghez 
(Ujteleki utca 10) beküldendők.

A két »Paula.« A napokban betért Nagykanizsa 
egyik éjeli kávéházának nzeparéjába három katona­
tiszt. Az egyik közülök a két ballábáról neveze­
tes »Náci« kávésnál következő rendelést tesz':
>Hozzon két üveg bort és két Paulát.« Xci 
előbb zavarba jön, majd ravaszul hu nyurgát es 
vigyorogva válaszol : »Bocshánat hotnoty oresfig. 
thévedni thetzik, itt nincs fan mek Paula, itt 
mek fán Jozefite és csak ety.« Persze mikor 
megmagyarázták a vén bűnösnek, hogy ők 8 6^ 
kuli »Paula« ásványvizet kértek, szégyenkeztv 
elsőm poly go tt és mégis csak két »Paulát« hozo.t.

A Nap. A fővárosi zsurnalisztika valóságos 
szenzációja A Nap, mely ma az ország kg- 
függetlenebb, legszókimondóbb, lognépszeru 
és legelterjedtebb ellenzéki napilapja. A x ap a 

' közönség rajongó szeretetétől kísérve, egy e»upj* , a 
hódította meg a sziveket. Minden száma 
meglepetés és szenzáció. A Nap független, éid<- ’*a> 
tartalmas és teljes krónikása a napnak s mm 
más lap megelőzésével már a kora reggeli or 
ban kapja kézhez a vidéki olvasó. A - V 
felelős szerkesztője: Braun Sándor, tőmunu.at u 
Ábrányi Emil. Politikai cikkeinek leg nagy o 
részét Lengyel Zoltán és Ugrón Gábor, a mag) 
ellenzék e fényes nevű vezéralakjai . Ü7
dolgozótársai: Ábrányi Emil, Bródy MiM)>
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Cholnoky Viktor, Feld Aurél, Gergely István, 
Ilacsrk Géza, dr Hajdú Miklós segédszerkesztő, 
llii ló Márton, Kemény Simon, Lengyel Zoltán, 
Nádas Sándor, Pásztor Árpád, Székely Miklós, 
Szabolcs Bálint, Szép Ernő, Ugrón Gábor. Ez 
•i névsor — élén Braun Sándor szerkesztővel — 
kész programra. Hangban, tartalomban, tormák­
ban, színekben s elevenségben uj ez az újság. 
Valósággal zászlóvivője A Nap a magyar függet­
lenségi törekvéseknek és úgy politikai, mint 
uiságiról sikerei óriási tényezővé tették. A Nap 
hasábjain tükröződik a leghívebben a magyar 
közönség érzelemvilága. Külön szenzációja, hogy 
a legkorábban megjelenő újság a legolcsóbb is. 
}<>y%zám ára két krajcár, előfizetési ára^egész 
évre 16 K, félévre 8 K, negyedévre 4 K, egy 
ílóra 1 K 40 f (70 krajcár.) Az érdeklődőknek A 
Nap kiadóhivatala (Budapest, VI II. Rökk Szilárd- 
utca 9) készséggel küld mutatványszámot.

Fidibusz. Ötlet és vidámság köszöntött be a 
»Fidibusz« cimü uj fővárosi éíclappal, mely 
csupa vidámság, elmésség, ragyogó jókedv, pajkos 
gúny. Képei és rajzai is nagyszerűek. Minden 
pénteken délben már kézhez kapja a vidéki 
olvasó is. A »Fidibusz«-! a fényes tehetségű 
Heltai Jenő szerkeszti; főmunkatársai: Ambrus 
Zoltán és Molnár Ferenc, ez a két briliáns 
talentum. Karrikaturái javát Cserna Rezső, Csók 
István, Garay Ákos, Gulácsy Lajos, len}es 
Adolf, Ferenczy Károly, Kernstück Káról), 
Márk’ Lajos, Linek Lajos, Vesztróczy Manó, 
ezek a kitűnő magyar festőművészek rajzoljak. 
A lap állandó munkatársainak sora is fényes: 
Ábrányi Emii, Herceg Ferenc, Ignotus, Gergely 
István' Pásztor Árpád, Hajdú Miklós, Kémény 
Simon, Nádas Sándor. A »Fidibusz« legalább 
16 oldal terjedelemben a legolcsóbb élclap.

Kiváló elegáns férfi öltönyöket
és felöltőket legdivatosabb szabás 
szerint, Igen jutányos áron
készítek. — Hosszú éveken át kül- és bel­
földi fővárosokban szerzett ismereteimet 
vagyok bátor a t. közönség rendelkezésére 

bocsátani.

MÁDLÓ JÓZSEF
uriszabó

Zalaegerszeg, Biró Marton-utca 8.

Zalamegyei Gazdasági Egyesület közleményei.
Felhívás.

Mesésen olcsó! Előfizetési ára: egy évre 6 K
lél évre 3 K, negyedévre 1 K 50 f, egy hónapra 
50 f. Egy szám ára 5 krajcár = 10 t. Mutatvány- 
számokat készséggel küld a »Fidibusz« kiadó- 
hivatala (Budapest, Rökk Szilárd-utca 9 szám.)

Á Kert kóthetenkint megjelenő kertészeti szak­
lap augusztus 15-i száma a következő tatalom­
mal jelent meg: Konyhakertészet. Gyümölcsészet. 
Diszkertészot. Lugas. Méhészet. Kertésztársada­
lom. Közelről és távolról. Tárca. Kerti növények 
betegségei. Hírek. Világszemle. Apró szakközle­
mények. Mit üzen a szerkesztőség? t ametszetek.
A Kert előfizetési dija egész évre 10 K, félévre 
5 K. Az év minden szakában elő lehet fizetni 
a kiadóhivalalban: Budapest, X H. kerület, 
Rottenbiiler-utca 33.

Az országos m. kir. növénytermelési 
kísérleti állomás a Zalavármegyei Gazda­
sági Egyesületnek 100—200 q trágya- 
gypset bocsájt rendelkezésre azon célból, 
hogy azzal, a zalamegyei gazdák által, 
termelési kísérleteket végeztessen.

Felkérem ennélfogva az igen tisztelt 
gazdaközönséget, hogy akik a termelési 
kísérletben részt venni óhajtanak, ebbeli 
szándékukat hozzánk mielőbb bejelenteni 
szíveskedjenek.

A kísérletek céljából egy gazda számára 
300 kilogramm gipsz lesz rendelkezésre 
bocsátva, mely egy kát, hold betragyázá­
sára fordítandó. Amennyiben ^egy gazda 
több mint egy féle növénnyel óhajt kísér­
letet végezni, annyiszor 3 q. gipsz lesz 
rendelkezésére bocsátva, ahányfélc növény- 
nyél fog kísérletezni.

A trágya gipsz, amelynek elszallíthatasa 
a jelentkező gazdáknak a keho időben 
tudomására lesz hozva, Zalaegerszegen díj­
talanul átvehető. La pedig a kísérletező 
gazdák a gipsznek állomásukon való át­
vételét óhajtják, úgy az Egerszegről való 

í vasúti szállítást viselni tartoznak.
Sárközy Viktor g. e. titkár.

A közönséges csukamájolaj j A üresek élelmi cikkekkel való ellátása,
undorító szagu és izü, oly nehezen emészt­

hető, hogy az gyermekek és érzékeny betegek 
részire sokszor szóba sem hozható, de az az 
óriási táp- és gyógyerő, melyet a csukamájolaj 
bebizonyultan tartalmaz, ma már mindenkinek 
hozzáférhető, mert n S c o t t-f ó 1 e L m u 1 s i o 
formájában a csukamájolaj teljesen meg van 
szabadítva undorító tulajdonságaitól. A Se ott­
fél e Emu Isi o feltétlenül jó izü, könnyen

Az élelmi cikkek folytonos áremelkedése mellett 
azt várhatnék, hogy abbeli szükségletünk az ár­
emelkedésnek megfelelőleg napról-napra tökéle­
tesebben, kifogástalanabbul nyer kielégítést.

Sajnos, u tapasztalat ép az ellenkezőjét igazolja.
Ha kifogásolni akarjuk élelmi cikkekkel való 

ellátásunkat, mindenekelőtt az óleimi cikkeket 
három csoportra kell osztani. _

Az első csoportba tartoznak azon élelmi cikum -télé ks m u í 8 1 o leiteuenui ju i*u, az eißö csoportún ~----  ~ ( '
emészthető éa háromszor oly hatásos, mint a í ameiyek nyers anyagból ipari utón állíttatnak 
közönséges csukamájolaj. A S o o t t-f é 1 e Emui- elő a így hozatnak a kereskedelem által torga- 
sio sohasem okozza a legcsekélyebb zavart sem ' 1
és állandóan, szemlátomást a legkedvezőbb be­
folyást gyakorolja a szervezetre.

így
lomba. , .

A második csoportba tartoznak azon é;e.mi
cikkek, a melyek nyersen hozatnak ugyan for-Uljn a j CJKMAí*, a mci; vív ~---- 1 i

A Scott-féle Emulsio valódiságának ! galomba, de mivel nálunk nem terme te ne , 
1 vivő ! «„«b-avAtíitt kereskedők utián szerezhetők he.

ii

jele a »hátán nagy csukahalat vivő s 
halász« védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással és 
75 fillér levélbélyeg beküldése ellené­
ben mintával bérmentve szolgál:

Dr BUDA! EMIL „Városi gyógyszertára“
Budapest, IV., Váci-utca 34 - 50.

Egy eredeti üveg ára: 2 K 50 fillér.
Kapható minden gyógyszertárban.

csak szakavatott kereskedők utján szerezhetők be.
A harmadik csoportba tartoznak azon eielmi 

cikkek, amelyek nálunk termeltetnek s nyersen, 
leggyakrabban az őstermelő, vagy a nem hivatott 
kereskedők (kofák) utján jutnak hozzánk és a

P1 Ezen utóbbi élelmi cikkekről, vagyis azoknak 
egv részéről akarok megemlékezni. _ . ,

Hogy mily különbséget tesz az éleimi cikkek 
minőségében az, hogy ki árusítja, azt hiszem 
alábbi megjegyzésemből egyszerűen kitűnik, A

kereskedő, aki üzletével helyhez is van kötve, a 
megszabott árnak megfelelő árut fog szállítani, 
mert ha rósz árut szállít, vevőit elveszti. A nem 
hivatásos élelmicikk szállító igyekszik a vevőre 
az árut rákötni, gondolván magában: úgy sem 
lát ez engem többet, vagy mire ismét lát, már 
elfeledett.

Fentiek előrebocsátása után áttérve a tej és 
tejtermékek eladására s ebbeli szükségletiünk 
fedezésére, nem hagyhatom említetlenül, miszerint 
azon számos panasz, amely nap-nap mellett fel­
hangzik, indított ezen sorok megírására.

A város azon lakói közül, akik velem egy 
sorsban osztozkodnak, vagyis a mindennapi élel­
müket az üzletben, piacon s egyebütt naponta 
kénytelenek beszerezni, többen panaszkodtak, 
hogy tejet, vajat, túrót stb. gyakran gyáltalán 
nem, vagy oly rósz minőségben s oly magas 
árban kapnak, hogy az előbbi, vagy utóhoi oK 
miatt kénytelenek annak élvezetéről lemondani. 

Sajnos, hogy ez így van!
Ezen mostani, azt mondhatnám tűrhetet­

len állapoton segíteni kell és segíteni lehet, 
csak a város intelligentiájának nemtörődömségén 
mulhatik, ha ebbeli szükségleteinek fedezésében 
továbbra is szekatúráknak s kellemetlenségeknek 
van drága pénzért kitéve.

Az eddigi bajon segítendő, mindenekelőtt egy 
a modern hygienia minden követelményének meg­
felelő s modern berendezéssel ellátott tejcsarnokot 
kell felállítani.

A tejcsarnokban a nap bármely szakában ,<vii 
árusítani, vagy esetleg házhoz szállítva kiszolgál­
tat ni: 1. teljes tejet kimérve, avagy zárt üvegek- 
ben, 2. soványtejet, vagy lefölözött tejet, 3. aludt 
tejet, 4. pasteurizált teljes tejet, 5. csecsemők 
számára való tejet, 6. édes tejszínt kétféle minő­
ségben, 7. tejfelt, 8. irót, 11. savót, esetleg 
gyógytejet (kefir) is.

" Eltekintve attól, hogy a tejcsarnok létesítésé­
vel a nap bármely szakában egyforma árért ki­
fogástalan minőségű tejet és tejterméket szerez­
hetünk be, u gyermeknevelés és a szegényei > 
osztályok élelmezése szempontjából is igen fontos 
szerep jut r. tejcsarnoknak. Ugyanis azon gyer­
mekek számára, kik az anyatejen kívül rászorul­
nak a tehéntejre mint táplálékra, azokm k 
naponta pasteurizált, hajszálra ugyanolyan tar­
talmú, illetve összetételű tejet szerezhetnek Uc. 
Hogy’ ez mily fontos, azt hiszem annak, aki 
gyermekét már tehéntejjel volt kénytelen táplálni, 
említeni felesleges. Nép élelmezés szempontjából 
pedig a sovány, vagyis lefölözött tejet kell elő­
térbe helyeznünk. A soványtej literjéhez a szegé­
nyebb osztály 5—6 fillérért hozzájuthat s íg) 
csekély összegért meglehetős mennyiségű s tápláló, 
egészséges eledelhez juthat. A sovnnyttj táp­
értékéről itt rövidesen csak annyit emíítea m g, 
hogy az, eltekintve a zsírtartalomtól, tökéletesen 
ugyanazon összetétellel bir mint a teljes tej s 
így a táplálkozásra kevésbé ízletes, de ép oly
alkalmas mint a teljes tej. _ .

Hogy mi minden volna egy tejcsarnoki>an be­
szerezhető, azt felesleges itt említenem; a keres 
leinek megfelelőleg ott mindenféle tejtermék kap­
ható lesz. Lényegesebb dolog azonban, hogy ha 
a tejcsarnok létesül, ne monopolizálja az a piacot 
8 ne szabjon neki tetsző árakat a csak olyan 
minőségű árut szolgáltasson, amely a szabóit 
árnak meg is felel.

Azt hiszem, ezt Zalamegyében elérni u*. - / mua 
lesz. A Zalavármegyei Tejszövetkeze'ek Szövet­
sége egyrészt az állami vajmesterrel, másrészt 
vezetőjével a tejcsarnokot ellenőriztetni fogja a a 
vele kötendő szerződésben a közönség erdeien 
biztosítja s azt bármikor ellenőrzi.

A tejcsarnok felállításának feltétele jón most 
már szóba. Hogy a tejosarnok felállítható legyen, 
szükséges, miszerint egy bizonyos mennyiségű 
tej naponta onnan átvétessék, vág) is tg) niini 
mális napi forgalom biztosíttassák. Ezen minimális 
napi forgalom akként biztosíttathatnék, hogy 
mindenki, a ki a tejcsarnokból vásárolni akar, 
kötelezné magát, hogy naponta a megállapított

sóskúti
(Vasmegye)

mI*
FORRÁS "természetes alkalikus carbon-mttion hazai bv nrO “ x ‘‘T N
Leqhirnevesebb orvos-professoraink szenzációs gyógyeredményaket érnek 0 
veiu mindennemű huruton gége-, epe-, vese-, hólyag es majbeteg»dg„,n.~l. • >
leuakutahb gyomorbajoknái is biztos eredménnyel hasznaiba.

FSIség^r^r^^morégé, eben. ÜT Kapható minden jobb füszerkere,kedésbe, "W_______
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Árhan a reggeli és ozsonnához szükséges tejet, 
litert ILsz. Ily módon a fogyasztás mór- 

bizonyos tájékozást szerezvén, a tejosar- 
lé csítéw» nem fog nehézségbe ütközni.

Ha ezen itt vázolt előfeltételek meg lesznek, 
egy közös tanácskozáson, amelyen úgy a tejcsarnok 
ítendő tulajdonosa, mint a vásárom* _
„ ,k m< állapíthatók lesznek az eladási árak, a 
szállítandó tej és tejtermékek minősége. Ezen 
alkalommal régünkről az ellenőrző intézkedések

v ‘1 ^Ilit l >íi ÍOSfDHií tlOZíiiDl. * / 1

" ' Hogy a közönség a tejcsaraok felállítása iránt 
nvt adhasson, következő feliratú ivek lcsz- 

nek kitéve a Zala vármegyei Gazdasági Eg) esu Le , 
a vármegyeház, a városház, a pénzügy igazg 

g, a . reskedelmi kör, a kaszinó, a Báróin, 
Kummer, Közp rati kávéházak.mn

Alulírottak kötelezzük magúimat, hogy 
ZniWrerszetren felállítandó tejesarnokhöl, az utólag 
me -állapítandó módon (az üzletben átvéve, vágj 
házhoz szállítva) naponként az á ^unk alant 
jegyzett mennyiségű édes tejet X fihór ár. 
v e-'ZÜk s amig Zalaegerszegen tartózkodunk 
mindennapi tejszükségletünket a tejcsarnokbó,

fe<AzZ ink elvállalt kötelezettség nem telje- $
. jogában áll a tejcsarnok tulajdono- j

sái-ak tőlünk a közösen megtartott értekezlet { 
/állapítandó bánatpénzt követeim. ;

Mái fsunkkal a nyilvános hirdetés utján közzé- j
t; rK]ő értekezleten való részvételre is kötelezzük j 

rui - it, m lynek határozatait magunkra nézve |
kötelezőnek elismerjük."

Xem szándékom a város közönségét egy tej- ; 
c-iu-nuk felállítására rábeszélni, de érezve annak 
szükségességét, a több oldalú felszólalás követ­
keztében kötelességemnek tartottam fenti terve­
zetet a közönséggel megismertetni s tudomására
h Ma már a falusi lakosság tejtermékeinek érté­
kesítése szempontjából a szövetkezetek utján 
szervi kedett s így természetesen a város meg 
tokban érzi a szervezetlenség hibáját. De amíg 
a fogyasztó azelőtt is a termelőre volt utalva és 
%i.yont, úgy ezentúl is, ha más módon is, de a 
tejszövetkezetek, a nagytermelők meg fogják 
találni az érintkezési pontot a fogyasztó közön­
séggel. , , •

Egv kis jóakarat, egyesek részéről egy kis
fáradság s kész lesz a város élelmezését ellátó 
első szervezet, amely amint segítem fog azon 
anomálián, hogy drága pénzünkért még vizezett 
tejet sem kapunk, vagy tudja Isten micsoda 
keveréket, ép ugv segíthet a többi élelmicikkek 
fedezésénél mutatkozó mizérián is.

Csak az első lépés megtétele, a kezdet nehéz, 
bátran neki kell vágni, a kifejlődés jön magától.

Sárközy Viktor g. e. titkár.

Országos kiállítás Pécsett.

könnvü és hidegvérű, valamint keresztezett teDj é. z 
és használati lovakat, öszvéreket és szamarakat, 
pcry juhtenyésztés! csoportban bárme > isz * _ 
ben vagy keresztezésben tenyésztett juhokat és
gyapjúkat, egy sertéstenyésztés, csoportban a
zsir és hússertések bármely faját, eg> ,ai° . 
tenyésztési csoportban, mely verseny- s e a «sí 
osztályba fog külön választatni, a gaz a g. 
díszszárnyasok minden nemét és Iáját, i< z\ a 
tengeri nyulakat, továbbá szakbavágó eszkozoKet, 
véi/ül egv méhészeti csoportban augusztus -o-e u. Member 1-éig élő méheket, .ablakokat, ősz-
közöket fognak kiállítani. , •

Országos vaj verseny szeptembei no t t‘ - ' £
lesz megtartva. . ,

A kiállító kisgazdák pénzdíjakkal, a nagj- 
gazdák, uradalmak és jogi személyek pedig tisz-

. « ■ 1 1 1 / .1 ^ ^ 1T rv^ * í XT A l.r 1/ 11 I Ti» v/' ^gazciaií, uiauaimrttt. vb , V
teletdíjakkal, érmekkel és díszokmányokkal lóg­
nak kitüntettetni.

tájékoztató sz 1907. évi pécsi országos ipari 
& mezőgazdasági kiállítás mezőgazdasági tő-
csoportja részére. i

1 Földművelés. Szemes termények (szemben, ; 
kalászban, csőben, szárral együtt és feldolgozva) ■ 
magtenyésztés, magnemesítés, burgonya, íuztei- 
melés, műtrágyák kiállítása. ,

Vetőmagvak, fűtakarmányok, len és kender ; 
(nyers, áztatott, tiiólt, fonál), komló, olaj növények, 
dohány, gyógyfüvek és egyéb kereskedelmi nö­
vények. , ,

Agronom geológia (talajminták), ta i aj ja vitás
(alapcsövezés/ lecsapolás, rétöntözés), tözegentura, 
kísérlet ügy, mintagazdaságok kiállítása.

Mezőgazdaságra hasznos és káros madarak, 
rovarok, növónyhetegségok és védekezési módok 
(természetben, rajzban és preparátumodban), 
botanikai gyűjtemények.

I Gyűjteményes kiállítások : a) uradalma', >) 
í gazdasági egyesületek (üzemtervek, termelési és 
: kihasználási kimutatások, térképek, tervrajzok,

1907. évben Péasett általános ipar- és mező­
gazdasági kiállítás lesz. A mezőgazdasági nagy- 
bizott ág közölte a Z. G. E.-tel a kiállításban 
való részvétel feltételeit; egyszersmind felkérte 
az egyesületet, h >gy a kiállítás sikere érdekében 
működjék közre.

Az 1907. év folyamán Pécsett rendezendő or­
szágos kiállításon a mezőgazdaság közreműkö­
dőid oly arányban óhajtanák létesíteni, -one \ 
azt termelésének méreteinél, közgazdasági hiva­
tásának kiválóságánál, a hazai haladás körül 
reárótt feladata nagyságánál fogva megilleti. _

A mezőgazdasági kiállítás két részre tog osztani^. ; 
egy, a kiállítás egész tartamára rendezendő j 
állandó és a természetszerűleg csak így létesít- j 
1, id időleges részre, mely az élő állatok bemuta­
tását célozza. .

Az állandó tárlat keretén belül egy foldmive- 
b'-i csoportban nővénvtermelési eredményeket, j 
ftv-mi tanulmányokat, talajismertetéseket, egy 
t űaasdasági csoportban a tejtermelés, tej feldől- | 
gozás és lejértékesítés minden részletébe tartozó ,
kérdéseknek és eredményeknek természetben, kép- ■
!.....  modellekben vagy táblázatokban való szem- j
léltetését, a -zőlős/eti csoportban edényben kitett 
.. . A air.nytbju tőkék és szőlőmívelő eszkozok 
(v végül euy háziipari csoportban a mezőgazdá­
éi háziipar különféle készítményeit óhajtanák
heran ntni. ... n ..

X . idői p-es tárlat szeptember hó 1-étot J-eig 
i, n., ,;arvtm és annak keretében egy szarvas- 
marha csoportban hazai és nyugati fajú tenyész- 
hizó és igásállutókat, egy lótenyésztési csoportban

fényképek, modellek, oklevelek, érmek).
Irodalom. .... (
XI. Sző 1 ősz et. M i n t a szol őt elep (különféle fajtájú j 

szőlőtőkék, ojtványok, kezelési eljárások bemu- | 
tatása), szőlőmetszési minták, anya- és ojtvány- j 
telepek, termőszőlők tervrajzai, üzemtervei, az ] 
üzemhez használt anyagok, eszközök és gépek j 
természetben, rajzban és modellekben, lalajok. 
Venyige feldolgozás. Szőlőtelepítések és védeke­
zési módok bemutatása természetben, rajzban és 
praeparatumokban. Irodalom.

XXI, Tejgazdaság, a) Állandó kiállítás: tejgaz­
dasági berendezések, gépek és eszközök, csoma­
golás, termelési és értékesítési táblázatok es 
grafikonok, oklevelek, érmek. Irodalom. _

b) Időleges szeptember 1—3 vaj verseny, tej­
gazdasági termékek : vaj (teavaj édes és savanyu 
tejszínből, sózott kiviteli vaj, pasteurizált tejszín­
ből készült vaj), különféle sajtok és juhturók. 
Csomagolás.

XV. Méhészet. Augusztus 25, szeptember 1. 
Élő méhek, méz (lépes és pergetett), mézbor, viasz,

I mézeskalács, műlép, kaptáruk, dúcok, méhészeti 
: eszközök és gépek, méhes tervek, fényképek.

Irodalom i
V. Selyemtenyésztés.
VI. Gyapjú (zsírban, háton és gyárilag mosott.)
VII. Háziipar. Házi és mezőgazdasági ipar- 

kiállítás, az összes háziipariig készített hímzést, 
varrást munkák, szövött és kötött ciakek.

FÖldmivelők által előállított fa, szalma, szőr, 
agyag és vasipari munkák.

'Érdeklődőknek bővebb felvilágosítást szívesen 
ad a Zalavármegyei Gazdasági Egyesület titkári 
hivatala, Zalaegerszegen.

Felhajtattak. A) Magánosok által: magyar fajta 
tehenek borjúval és borjú nélkül 9 db, magyar 
faita üszők 3 db, nyugati fajta tenyéez tehenek 
borjukkal 46 db, nyugati fajta úszók 44 db, 
nyugati fajta borjuk 5 db. ,

B) Községek által: nyugati fajú tenyesz butái;
7 db, összesen 114 db.

Bíráló bizottság. Elnök: dr PlihG \ iktor, 
Balhauser Ottó, Sárközy Viktor, Jerity Adolf, 
Kherndl Imre, Scbestény Jozset, Les H-rnő, 
Sommer Ignác, Lnendler Antal.

Elismerő oklevelet nyert: özv. Mantuánó Józsetné 
nagykanizsai lakós 2*/* éves »Muri« nevű nyugati 
fajú üszőért.

Díjazások: id. Végh József kiskoraárorni lakós 
»Cédrus« nevű magyar fajú tenyész tehénért 
3 hónapos bikahorjuval) « 60 K 

I Xfj Végh József Kiskomáromból b éves »Gince« 
nevű' magyar fajú tenyész tehénért (3 hónapos
borjúval) í-ső díj 50 K.

Varga István Galambokról 9 éves rBárány« 
nevű magyar fajú tenyész tehénért II. díj 35 K.

Paloss Péterné Kiskomáromból 7 éves »bzeafii« 
nevű tenvész tehénért III* díj 20 K.

Id. Végh József kiskomáromi lakós 2 éves 
>Oka« nevű magyar fajú üszőért államdíj 40 K.

Kovács György kiskomáromi lakos 2 éves 
»Galamb« nevű magyar fajú üszőért 111. díj lo \.

Pap János magyarszerdahelyi lakós 5 éves 
»Rabló« nevű nyugati fajú tenyéez tehénért
államdíj 60 K. Q ,

Varga Ferenc kiskomáromi 11 éves »Szedres«
nevű tenyész tehénért I-ső díj 50 K.

Slant Pál Xérneíszentmiklósról 6 éves »Zseni! ■« 
nevű nyugati fajú tenyész tehénért (3 hetes bika
borjúval) II. díj 35 K. .

Bálint János Magvarszerdahe.yról O éves 
: »Tükrös« nevű nyugati fajú tenyész teheneit
I III. díj 25 K. . . , . Q .

Benedek György nagykanizsai lakós ó éves 
j »Bárány« nevű nyugati fajú tenyész tehénért
1 IV. díj 20 K.
I Varga János szent)akabi lakós 6 éves »Hamu«
! nevű nyugati fajú tenyész tehénért \ . díj 15 

Bálint János Magyarszerdahelyról 2 h éves 
I »Manci« nevű nyugati fajú üszőért államdíj es 
í 10 K pótdíj 35 K.

Kuruc Péter Rigyáczról 1 /4 éves »Rmgyó«
I nevű nyugati fajú üszőért 1-ső díj 35 K*
1 Bunczom József kiskamzsai lakos 2 /, eves 
; »Julcsac nevű nyugati fajú üszőért II. díj 2o h. 

p. p István Nagyrécséről 7 hónapos nyugati
fajú üszőért II. díj 25 K.

Horváth Jánoskiskanizsai lakós2éves »Bárány < 
nevű nyugati fajú üszőért III. díj 20 K.

RuffIstván Németsztmiklósról 1 éves »Hattyú« 
nevű nyugati fajú üszőért IV. díj 15 K.

Egyed György Galambokról 3 hónapos nyugati
fajú üsző borjúért államdíj 25 K.

Községi bikák gondozásáért pásztoroknak: 
Kovács József Nagykanizsáról 20 K, Háry .omos 
Nagykanizsáról 10 K, Toplak ^György - *-?.* 
kanosáról 10 K, összesen 685 K.

A fenti összegekhez hozzájárultak: m. kir. 
földmiveíésügyi minisztérium 250 K, Zalamegyei 
Gazdasági Egyesület 150 K, Nagykanizsa varos 
100 K, Zalamegyei Gazdasági Takarékpénztár 
50 K, Nagykanizsa város és járási Gazdákul 
85 K, összesen 685 korona.

Állatdíjazások.
A Nagykanizsa város és járási gazdakör szép­

ít mber hó 15-én tartott áilatdíjazásáról a követ­
kező jelentést tette a Zalavármegyei Gazdasági
Egyesülethez. .

Jelen voltak: Vizlendvay Sándor gazdakori 
elnök, Gallubich Lajos ügvv. elnök, Kherndl 
Imre, Balhauser Ottó, Sárközy Viktor, Viosz 
Fmvno főszolgabíró, Vécsey Zsigmoud po^ár- 
mester, Elek Ernő, dr Ptihál Viktor, Starzsinszky 
Györgv, Kafka László, S ,mmer Ignác, Laendler 
Antal,' Öszterreicher Bern át, Jerfty Adóit, 
Sebestyén József, Kertész József mint lapszer­
kesztő, Tóth István gazdakör! titkár stb. vala­
mint a 'helybeli és vidéki érdeklődő gazdákból 
sokan.

II.
F. hó 18-án a sümegvidéki gazdakör tagjai 

nak s a vidék földbirtokosainak élé-k érde klő­
dése mellett folyt le a türjei állatdíjazás, ame­
lyen 146 drb részben telivér, részben télver es 
magasvérű simenthali- simenthal, berni és nr s 
keresztezett szarvasmarhák kerültek niiái«it

Ezen állatdíjazás kettős okoól tanulságos vo* • 
Első sortan meglátszott, az érdeklődő K áita 
felhajtott állatokon, hogy jobbat, tökéletese m ■, 
szebbet nevelnek mint ezelőtt s hogy töreKeünua 
a gazdák az áiUidíjazáson elismerést szerezni, 
ami természetesen csak jobb állatanyag ne\ east 
vei érhető el. Az állatdíjazás fent vázolt evidens 
hasznán kívül alkalmas volt a gazdaközonségnek 
meggyőződni, hogy a tej szövet kezetek nz a a / 
tenyésztésre csak áldásos befolyást gyakorolnak 
s az evvus vidckekuii beállóit depekoraciohuz a 
tíjszövetkezeteknek semmi közük. Hason t V 
mint Moson megyében, tapasztalhatjuk n u- 
is, hogy ahol a tejszövcike mtek helyes veze. 
mellett prosperálnak, ott az ál lat tenyészt a is 

I lendül s úgy minőségileg mint számban 
■ állatállomány fejlődése nagy haladást mu
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Volt alkalmunk erről a türjei állatdíjazáson 
meggyőződni, ahol láthattuk Mihályfa község 
telivér simentháli bikáját, amely Széli Kálmán 
rátdti tenyészetéből való. A tartott tenyész apa­
állatnak megfelelőleg a község szarvasmarha 
állománya is az elsőranguak közé tartozik.

Az állatdíjazást d. e. 10 órakor Hayden Sándor 
gazdaköri elnök rövid üdvözlő szavak kíséreté­
ben megnyitotta s a megalakított bíráló bizott­
ságokat működésük megkezdésére kérte fel.

A bíráló bizottságok két csoportban működtek : 
Az első bíráló bizottság Kalcsics Iván elnöklése 
alatt Balhauser Ottó álatt. felügyelő, Malatinszky 
Lajos, Zahorán Pál, Talabér Károly, Zdrávy 
Árpád, Kis Boldizsár, Lohonyai Elek tagokkal 
a bírák és tehenek csoportját, míg a második 
bíráló bizottság Hayden Sándor elnöklése alatt 
Heffler Ferenc, Paál Viktor, Horváth Geliért, 
Sárközy Viktor, Kazár Manó, Kiss József, Danes 
András tagokkal az üszők csoportját bírálta.

A bírálat eredménye a következő volt: 
Elismerő oklevelet nyertek: Zdrávy Árpád 

csoportos kiállításáért (2 simentháli tehén és 2 
simentháli üsző).

Heffler Ferenc 3 üszőért.
Tőrjei prépostság türjei uradalma bikákért. 
Gróf Batthyány Ádám gyülevészi gazdasága 

csoportos kiállításért.
Bikáknál díjazva lett: Rép János türjei lakós 

l1/, éves vöröstarka bikája III. díj 25 K.
Teheneknél díjazva lett: Bakos József dahronci 

lakós 3 J/a éves vöröstarka tehene I-ső díj 50 K.
Bujtos István udvarnoki lakős 4 éves vörös­

tarka tehene II. díj 30 K.
Kusics Mihály absamajori lakós 4 éves vörös­

tarka tehene III. díj 25 K.
Kroll József huszonyai lakós 3 éves vöröstarka 

tehene IV. díj 25 K.
Séllui András mihályfai lakós 6 éves vörös­

tarka tehene 10 hetes üszőborjuval V. díj 15 K.
Üszőknél díjazva lett: Bulla László végedi 

lakós 1 lL éves sötét vöröstarka üszője I. állami 
díj 50 K.

Séllei András mihályfai lakós 1 éves vöröstarka 
üszője első egyesületi díj 50 K.

Rép János türjei lakós 1’/4 éves vöröstarka 
üszője II. díj 30 K.

Rép István türjei lakós 1 */4 éves vöröstarka 
üszője III. díj 25 K.

Mester János kisvásárhely! lakós 1 */4 éves 
félvér vöröstarka üszője IV. díj 20 K.

Csöglei József türjei lakós 1 1jA éves fehér 
vöröstarka üszője V. díj 15 K.

Kalap József türjei lakos 6 hónapos fehér, 
zsemlye tarka üszője VI. díj 10 K.

Somogyi József türjei lakós 16 hónapos zsemlye 
színű üszője VII. díj 10 K.

Kováesics Ferenc l3/, éves vöröstarka üszője 
VIII. díj 10 K.

A díjazásokon kívül Véged, Tűrje, Mihályfa 
községek pásztorai a jó! gondozott bikákért 
10—10 K jutalomban részesültek.

Házinyultenyésztés. A folytonosan fokozódó 
husdrágaság arra ösztönözte a gazdákat, hogy 
módot keressenek olcsóbb Ima produkálására. Ä 
Magyar .Mezőgazdák Szövetkezete mozgalmat 
indított a házinyul tenyésztés meghonosítása 
érdekében. Nincs állattenyésztési ágazat, amely 
gyorsabban helyre tudná hozni a mostani drága­
ságot okozó megzavart egyensúlyt a hústermelés 
terén, mint a házinyultenyésztés. Háziuyultenyész- 
téssel minden falusi, sőt kisvárosi lakos foglalkoz- 
hatik. A házinyul takarmánya kikerül a konyha­
hulladékokból, szaporasága igen nagy, húsa igen 
tápláló, Ízletes, egészséges és könnyen emészthető, 
azonkívül a gereznáját (bunda) igen jól lehet 
értékesíteni. Á Mezőgazdák szövetkezete kezdé­

sének eredménye az, hogy Budapest határában 
ma már 10—15 nagyobb tenyésztés létesült, amely­
nek anyaga azonban egyelőre még csak tovább- 
tenyésztési célokra szolgál. Budapesten kívül az 
ország többi részeiben is létesültek tenyészetek 
s Pozsony városában már piacra is kerül a 
nyulhus, melynek kilója ott 1 K.

Fedeztetés! állomások 1907 évre. A jövő 1907
évre vármegyénk területén a következő fedezte- 
tesi állomások létesítése határoztatok el: Alsó- 
domboru 2, Alsópáhok 3, Baksa 3, Bellatinc 3, 
Bánokszentgyörgy 2, Becsehely 3, Drávaegyház 
2, Dobri 4, Egyeduta 2, Felsőbisztrice 2, Felső- 
szemenye 3, Füzvölgy 4, Galambok 4, Gyertyános
2, Kotor 2, Légrád 2, Muracsány 6, Mura- 
keresztur 5, Muraszentmárton 3, Muraszerdahely 
6, Nagypalina 3, Novakoveo 3, Paesa 4, Páka
3, Bakod 2, Palin 5, Ráczkanizsa 2, Sümeg 2, 
Szépeinek 5, Zaiacsány 2, Zalaszentbalázs 4, 

Zalaujvár 2, Zalavár 2 ménnel. Alsódomboru, 
Drávaegyház, Felsőbisztrice, Gyertyános, Kotor 
és Páka községek kérelme, hogy az állomás egy 
egy ménnel szaporíttassék, elutasíttatott. Stridó 
a múlt évben lemondott a fedeztetés! állomásról, 
helyette Ráckanizsa kap 2 hidegvérű mént.

Ménióvizsgálat. A magán tulajdont képező és 
fedeztetésre használni kívánt ménlovak vizsgálata 
következő napokon fog eszközöltetni: Nagykanizsán 
november 3-án, Letenyén 5-én, Perlakon 6-án, 
Csáktornyán 7-én, Alsóiendván 8-án, Pacsán 
12-én, Zalaegerszegen 13-án, Nován 14 én, 
Keszthelyen 19-én, Tapolcán 20-án, Sümegen 
21 én, Zalaszentgróton 22-én, mindenkor délelőtt 
10 órakor. A magán méntulajdonosokat figyelmez­
tetjük, hogy ménjeiket a kitűzött határidő­
ben pontosan elővezessék, mert különben a 
tenyésztésre leendő használat tilos. Később a külön 
vizsgálat pedig költséggel jár.

A borhamisítás ellen. A földművelési miniszter 
a következő felhívást intézte a vármegyék alispán­
jaihoz s a törvényhatósági joggal felruházott 
városok polgármestereihez :

A hazai bortermelés érdekében különös súlyt 
helyezek arra, hogy a mesterséges borok készí­
tésének és azok forgalomba hozatalának tilalma- 
zásáról szóló 1893. XXIII. törvénycikk rendel­
kezései mindenki által szigorúan megtartassanak.

& célból mindenek előtt szükségesnek tartom, 
hogy a közönség a legkiterjedtebb módi n tájé­
koztassák az idézett bortörvénynek s e törvény 
végrehajtási rendeletének (1897. évi 53850. 
keresk. min. szám) különösen azon rendelkezései­
ről, a melyek a borkezelésre vonatkozó korláto­
zásokról és tilalmakról szólanak.

Ennélfogva felhívom a Címet, hogy tekintettel 
f a szüret idejének közeledésére, haladéktalanul 

intézkedjék az iránt, hogy az érdekeltek 
— saját érdekükben — a legkiterjedtebb módon 
leendő közzététel (hirdetmények, kidobolás sth.) 
utján, minden esetre még a szüret megkezdése 

j előtt különösen arra figyel meztettessenek, hogy 
I a bortörvény (1893. XXIII. t. c.) és az idézett 
! végrehajtási rendelet értelmében a mustba vagy 

a borba, úgy szintén a már kész kierjedt törköly- 
borba vizet keverni, bármi csekély mennyiségben 
is, feltétlenül tilos, továbbá hogy tilos a termé­
szetes bornak törkölyborral vagy gyümölcsborral 
való összekeverése (összeházasítása) is. A viz 
használata csak a törkölykor készítésénél van 
megengedve, de ott is csak az idézett végrehaj­
tási rendeletben körülirt korlátozással.

Figyelmeztetendők továbbá az érdekeltek arra 
is, hogy a ki a tiltott módan készített vagy 
kezelt bort forgalomba hozza vagy eladja, az az 
1893. XXIII. t. c. éttelmében 600 K.-ig ter­
jedhető pénzbüntetéssel büntettatik, a ki pedig 
a bort maga vizezi, vagy más tiltott anyaggal 
keveri, vagy a természetes bort törkölyborral

v»gy gyümölcsborral összekeveri, az mint mester­
séges bor készítője 2 hónapig terjedhető elzárással 
és ezen felül még 600 (hatszáz) koronáig terjed­
hető pénzbüntetéssel biintettetik s ezen kívül az 
illetőktől a tiltott módon készített vagy kezelt 
bor még el is koboztatik. Darányi s. k.

Vetőmag eladás. A kisbéri, bábolnai, mező- 
hegyesi és fogarasi ménesbirtokok, valamint a 
gödöllői kir. koronauradalom gabona- és egyéb 
termény készletéből az erre alkalmas minőségű 
magvak, az alábbi feltételek mellett vetőmagul 
mindazoknak a gazdáknak kiadatnak, akik ez 
iránt a birtokok igazgatóságaihoz fordulnak. Az 
egyes termények csak készpénzfizetés mellett 
engedtetnek át. Az eladási ár Kisbérre és 
Bábolnára, Mezőhegyesre és Gödöllőre nézővé a 
budapesti tőzsdei, Foga rasra nézve pedig a fogarasi 
piacon jegyzett piaci árak szerint áilapittatik 
meg oly módon, hogy az elszállítást megelőző 
napon jegyzett tőzsdei, illetve piaci árakból 
szállítási költségre Kisbéren 83 fillér, Bábolnán 
60 fillér, Gödöllőn 30 fillér, Mezőhegyesen pedig 
100 fillér q-ként levonatik, az ily módon meg­
állapított árakhoz azonban, mivel jól megrostált 
vetőmag engedtetik át, mindegyik birtokon 
mmázsaként 2 K, azaz két korona hozzászámit- 
tatik. Egy gazdának egy és ugyanazon gabona- 
nemből 100 q-ig, egyéb magvakból lOq-ig ter­
jedő mennyiség engedtetik át. A vásárolt vetőm, g 
kizárólag csak vetésre fordítható, ezért a meg­
rendelő gazda — kívánatra — a megrendelés 
teljesítése előtt hiteles községi bizonyítvánnyal 
igazolni tartozik, hogy a megrendelt vetőmagra 
tényleg szüksége van. A szállítást a legközelebbi 
vasúti állomásra mindegyik birtok ingyen, illetve 
költség felszámítás nélkül teljesíti ugyan, de a 
vasúti száliitási költségeket a megrendelő fel 
viseli. A szükségelt vetőmagvakra előjegyzések 4 
is kérhetnek a gazdák az említett uradalmi k 
igazgatóságaitól és pedig őszi gabonára f. évi 
október bó 1-ig, tavasziakra pedig f. évi december 
hó végéig, megjegyezvén, hogy az előjegyzett 
vetőmagvak kiszolgáltatása az őszi, illetőleg a 
jövő tavaszi vetés végéig fog eszközöltetni.

Budapesti őszi luxuslóvásár. Az »OMGE.«
védnöksége alatt a »Budapesti Tattersall-társa­
ság« által rendezett f. évi őszi XXXIV. számú 
luxuslóvásárt szeptember 30-tól október 2 ig 
tartják meg. A vásár díjazással lesz egybekötve 
és pedig: a négyesfogatokra 3, a hintósfogatokra 
2, a jukkerfogatokra 3 és hátaslovakra 3 kitűzött 
díjon felül még a vásár legkiválóbb lóanyagára 
a m. kir. földmivelésfigyi miniszter ur is egy 
külön értékes díjat tűzött ki. A díjazás feletti 
bírálatot az OMGE. kebeléből kiküldött bizott­
ságok eszközük. A vásár bejelentési határideje 
szeptember 16-án jár le. Bejelenteni csakis a 
vásárszabályokat magukon foglaló bejelentési 
lapokon lehet, melyet bárkinek felszólítására a 
Tattersall titkársága Budapest, (Külső Kerepesi 
ut 5) küld meg.

A közgazdasági részt szerkeszti: Sárközy Viktor.

Venus és Cupido.
Angolból fordította: Dr Jámbor Márton.

(Folytatás.) (35.)
Szállásomra térve, asztalomon egy levelet 

találtam, a mely a cseléd értesítése szerint, éppen 
most érkezett a postán. A borítékja aranyozott 
szélű volt és hatalmasan illatozott. A balsarká­
ban két mezítelen csecsemő gyermek ült egy 
madárfészekben a feltört tojás héjak között, a 
pee:étviaszkha féldomborművileg egy vörös 
szív volt nyomva, arany nyíllal átfúrva. Nem 
akarva e művészi munkákat elszakítani, egy papir-

se Minden gazdaságban nélkíilözhetlen eszközök ss t
az országszerte első helyen elismert kitűnő szerkezetű és legolcsóbb 'i*

ÜST* „Eredeti Kalmár-rosták“ és heremagtisztító gépek, '**
l'.lsórendü hazai anyagból gyártunk ezidőszerint 15 féle nagyságban különböző szerkezetben a gazda minden követelményeinek legjobban megfelelő általános t.-rméiiy- •£* 
tisztításhoz berendezett különleges gépeket, szelelő és magválasztó rostákat, kézi vagy hajtóerőre alkalmazva. Ez évi újdonságainkról szíveskedjék ingyen árjegyzé­

ket kérni, — Minden esetleges kérdezésekre azonnal és díjtalanul válaszolunk.

KALMÁR ZS. és TÁRSA különleges teraénjtisztitó gépgyára Hódmezö-Yásárhelyen.
TELEFON 69. szám. Nagy-Enyedcn állami aranyéremmel kitüntetve. "^Bgg Sürgönyeim: Kalmár-rostagyár.
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vágó késsel felmetszettem a borítékot s a levél- 
bő^ kiáradó pacsuli szag majd nogy a karos­
székembe nem lökött. •, • i._ Tjriun i.ry szóit a levél, ez utón értesítjük

hogy a mai napon egybekötünk s most 
, a nászutunkra. Kissé sokba került, de

sajnálom a pénzemet, mert a derék kapitányt 
most már teljesen a magaménak 
Ohmr. Tomkins, ha tudná milyen édes! Csak 
„ hétig leszünk távol s ez alatt Jemmma 

gondoskoTlni fog mindenről, úgyis oly kevesen 
vannak már. A magam üdvözleteihez férjem« t 
is csatolva, maradok tisztelettel Neptunus .Mária 
Anna (a tenger menyasszonya.)
' Sós, o sok baj közül még ez volt a '^f8, g 
lvebb, a mily miatt bánkódhattam. Elvégre, 
ai- árbovi n sajnáltam is «nagyságát, az én lel,(i- 

,elj,U nyugodt von, mért én a magam 
könelességét vele szemben teljesítettem.

Helyzetem valóban elszomorító volt. m 
„rYik társam elhagyott. Jemmma oeku.dotte az
ebi

osoportozatnak a minőt
produkált, s többé nem vona l é határos
hogy nem fognak oly, . ehetetlen 
események bekövetkezni, a melye 
a fogva tartott isteneim meg-zaba 

(Folyt, köv.)

Raktárra érkeztek

iK társam emagyuu. . ., ,
elemei, a szobaleány pedig érintetlenül k,honit,

, 6n szobámban magányosan, vígasztalát,ami,
ültem elvedül. Egy személyes kalauz, úgy gon 
‘lom, akinek kalauzolni valója nincsen, olyan 

Ik, a kinek sorsa fölött még az uvegszem ,s
könnyezhetik. . , •

A Graphicon s néhány illusztrált lapon kivu
mi olvasni valóm sem volt s ahhoz, hogy estémet
x lamely színházban vagy zenecsarnokban mltsem 
el, semmi kedvet nem éreztem A hangverseny 
gondolata még sok éven át fogja » a“1‘,
umirborsóztatni; de ez egyszersmind emlékeztetett
.... ° Imcrv levelet kell írnom Hanveube, a
szanatórium felügyelőjéhez, hogy Apolló ruházatá­
ról s egyéb szükségleteiről gondoskodhassál^. 
Alig szükséges mondanom, hogy a Mercurius 
által Athénben lopott ruházatot rég felcseréltéic 
becsületesebben szerzettekkel, a _minőkkel vissza­
tértükben nem okozhatnak feltűnés,.

Belefogtam a levélírásba. A gázláng éppen a 
felem fölött állott s a végből, hogy annu.i a 
papírra vetett árnyéka az írásban ne zavarjon, 
kénytelen voltam az Írásokat félre tolni s szoro­
san az asztalnak támaszkodni.

Ez a helvzet rendkívül kényei met .en volt s
aim jutottam az Írásban addig, hogy >Burnham 

~ J ■ 1 —11— körül egyik

A háziasszony gondos­
kodásán múlik a csa­
tod üdve, boldogsága!

A Kathreiner-féle 
Kneipp-maláta kávé

Kathreiner előállítási módszere ríván 
kellemes fzfl, az egészséget előmozdító ás
olcsó, ezáltal alegmegbecsülhetetlenebb
előnyöket nyújtja minden háztartásnak!

Minden vásárlásnál hangsúlyoz­
zuk kifejezetten a Kathreiner 
nevet ás csak eredeti csomagokat 
kérjünk Kneipp páter védjegygyei.

!<. <3
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meilénygombomnál metsző fájdalmat éreztem. 
In-élőmét felnyitva észrevettem, hogy a kénye 1- 

1 1 - Ganymedes emlékérmének

17 Warwiekroa,d«. mellem

ni ' 60 kr.-tól 11 frt 35 kr.-ig
DlilZ^Söl J vili meterje — legújabb újdon­
ság, bérmentve és már elvámolva, házhoz szállítva. 
Gazdag mintagyüjtemény postafordultával. Henne- 
berg selyemgyára Zürichben.

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly.
Laptulajdonogok: dr Csák Károly és Udvardy Ignác

fájdalmat 
éles széle okozza,
met len a melyet én állandóan a 
nyakamba kötve viseltem s a melyről most 
tHiesen megfeledkeztem. Levettem a nyakamból,
h >ü'V - - ... . ^i, x könyökben dolgozhassam s oda dobtam 
papirosra; oly közel esett az Íráshoz, hogy 
í;-is Íráson elmázolta a levelet.

_ Disznó! — mondám magamban s felemelve
a kőérmet, gyorsan letöröltem róla a tinta-foltot, 
mielőtt megszáradhatott volna. »0 fiaesKám, 
fiacskám! — kiáitók hangosan, közös tréfáinkra 
v>s-z. emlékezve, — bár lerepülnél a sas szárnyain s 
segirséget hoznál az istenek kiszabadítására. 
Biztos voltam abban, hogy époiy hiába hívnám 
a sziklákat, hogy elborítsanak, vagy éppoly

Jupiter holdjait segítségül.hiába hívnám a .
A k i vies darab látása és tapogatása mégis 
oiv -lénk emlékezetembe hozta csodálatos 
ka lan dj a imaf, hogy álmodozásokba merülten tar- í 
ioitam azt kezemben, jófomán tél óra is el tellett, | 
a mig magamhoz tértem s újra hozzá fogtam a j
levél íráshoz. j

XX. I
Az égi látogató. j

Másnap, mivel dolgom a városban nem |
volt s a foglyokat szerda előtt meg nem látogat- < 
haltam, ia ura rándultam. Gyönyörű idő vo.t | 
s oly pompás étvággyal költöttem el estebédemet . 
mint már régen nem. Estére az ég teljesen .
elborult. , , i , i

Mi emberek önző, kapzsi népség vagyunk s .
bűnösnek vallom magamat abban, hogy koztuk a j 
legönzőbb jó magara vagyok. Ha viselt valaha 
ember súlyos terhet a hátán, ugv a j>- 
helyzetemben azt én mondhatom magamról. 1 
.Mégis egy jó vacsora hatása alatt a jgondok 
su'.yos csomagjai egyenként potyogtak tőlem v . 
J,-romina oly zamatos párolgó levest, oly pompás 
pisztrángokat, oly finoman elkészített ürö combot 
olv hatalmas spárgákat, oly illatos szamócát 
tálait be, hogy mire a lakmározáet befejezve, 
kényelmes székembe heveredtem, egy palack 
kitömő klaret mellé, valójában csak a tündöklő 
rész. it láttam magara előtt egy olyan sötét kép-

naasrasHaassasaEis!
Kőbányai Polgári Serföző R. T.
Van szerencsém b. tudomására hozni, 

hogy Zalaegerszeg és vidéke részére

Fürst és Társa tónál
Zalaegerszegen, Rákcczy-u. 21. sz,
sör főrak tárti létesítettünk, akiknél söre­
ink ugv eredeti hordókban, (valamint ere­
deti gondosan és szakszerűen töltött 
palackokban) mindenkor friss minőség­
ben kaphatók. Szíveskedjék tehát- ren­
deléseivel nevezett képviselőnkhöz for­
dulni. . .. . ,

Szives figyelmébe ajánljuk, hogy ÖZ 
1890. évi Ezredéves Országos Kiállítá­
son az összes versenyző sörfőzdék közül 
mi kaptuk a legnagyobb kitüntetést, a 
Díszoklevelethasonlóképpen 1900. 

évben Parisban, 1904. évben Flórén eben, 
1905. évben Nápolyban és Paler mában, 
mindenütt a legnagyobb díjjal, a Grand 
Prix-ve 1 lettünk kitüntetve: jogosult 
tehát azon meggyőződésünk, hogy kör­
forgalmát nagyban emelni fogja azáltal, 
ha jövőben a mi söreink eiárusitásával 
foglalkozik.

Tisztelettel
Kőbányai Polgári Seríözö Részvénytársaság,
Sörnemüek : Polgír-, Khíly-, Márduri-, Kivi- 
teli Márciusi-, Szent István-, kőbánya. Barát- 
maláta-, Dupla Márciusi és Dupla Mxláia sor.

A. Kőbányai Polgári Sör főző Rész­
vénytársaság sörét Zalaegerszegen, kizá­
rólag a „Korona“ szállodában mérik.

Szent István védjegyű Dupla Maláta sörün­
ket, mint kiváló gvógysört ajánlják: dr Ángyán, 
dr Elischer, dr Herczel, dr Kétly, dr korányi, 
dr Laufenaur és dr Liebmann budapesti egye­
temi tanár urak ; továbbá : dr Glax tanár ur, 
cs. és kir. kormánytanácsos Abbázia, dr Ebers 
csász tanácsos ur és dr Cottelb ur, ő cs. és 
kir. fensége József főherceg udvari orvosa, 
Cirkvenica.

nagy választékban!
Női és gyermek kabátok, nyak boák, 
zsolnai kosztüm és blúz kelmék gyönyörű 
kivitelben, melyeket legjutányosabb 

árak mellett árusítok

E Szántó Henrik =
divatáru üzlete

Zalaegerszegen az Arany Bárány épületben.
__ ___ _ ___ _—N.w^~wv>*sr>

I Díszítsétek lakásaitokat télen és kertjei- 
I teket tavasszal valódi haarlemi virág-

hagymákkal.
S 8 koronának (4 hollandiai forint) posta- 
! utalványon való beküldése után portó és 
I vámmentesen küldünk ez idén is, mint 
S minden évben Magyarországra egy

szokvány gyűjteményt,
vagy 30 db üvegbe való jácintot, 
vagy 40 db cserépben tenyésztendő já­

cintot, . , „ .
vagy 50 db szabadban virító jácintot,
vagy 150 dbból álló, 45 cserépbe ül­

tethető szobában virító jácintot,
vagy egy 250 darabból álló kerti gyűj­

teményt,
vagy egy 240 dbból álló kertbe és szo­

bába" való gyűjteményt. .
Mindegyik gyűjtemény remek jácintok­

ból, tulipán, narciss, crocus, scilla, hóvirág 
stb. fajokból van összeállítva.

Gazdagon illusztrált és művelési utasí­
tásokkal ellátott árjegyzék, amelyben a 
gyűjtemények összeállítana részletesen is 
mértéivé vau, ingyen és bérmentve meg­
küldetik.

j Huss tér Búin virághagymaieiep
I Nordwijk (A. G.) Haarlem mellett, Hollandia.
i ___

figyelmébe! ff
11 Ajánlok épületfát, deszkát. §
: a lécet, padlót, fazsindelyt, | 

vízhatlan cementet, kát- $3 
rányt és tetülemezekefva- || 
salásokat, festékárukat @ 

nagy választékban, verseny - || 
képes árak mellett. g 

Horváth Győző ^
Zalaegerszeg.

E jó családból való fiú tanulónak jgj 
a fölvétetik. ß

Kiváló minőségű és termés-
hozamú

= petkusi rozs vetőmag -
eladó az alsófakosi gazdaságban.

Posta; Felsőhahót.
Ára a vevő zsákjaiban, Geise állomásra 

szállítva, métermázsánkónt 14 K.

n
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gasiaaaEiEtaBEmaHaa

I l-ső rendű disznózsír!
9 10 kilogrammon felül kilogrammon­

ként 1.44 K.1

n

Nagy mennyiség vásárlásánál

árengedmény!
Szállítok circa 100 es 200 kg.-os 

hordókban

IMarschall Nándori
^ l-ső rangú hentes és ks Ihász áruk üzlete, fő- jg 

hercegi kamarai szállító
Székesfehérvár, Kossuth-utca 6. szám. g

o|ol^l5ÍSi5;BBB83B0

15 db. hordó
legjobb karban

összesen 63 hektoliter,
olcsón eladó

Korányi Mór urnái Helyben.

Teljesen pótolják a 
külföldi likőröket

Schrank Béla
gőzerőre berendezett 

likőráyárának
I elismert jó gyártmányai

I Esztergomban.

I Legnagyobb versenyképességi
Képviseli:

1 Klein Iván Tapolcán.
%% Különleges gyártmány:

rw
ü Triple Sec „Comme ilfaut“. %

IDEGBETEGEK!
Kérjenek ingyen prospektust 

a gyengeség elleni

Gyökeres

gyógymódról.
Tudományos ismertetéseket 40 
fillér posta bélyeg beküldése 

ellenében küld

GiÍNSBERGER ZSIGiOND
Wien XX. Wallensteinstrasse 31. sz.

Hazafiak!
^ pártoljuk a magyar kivitelt.

Az első magyar libamáj kiviteli
cég Hirschfeld Antal Galgóczon és 
Wienben, II. Haigasse 7, megvesz 
bármily nagy mennyiségű liba­
májat 4 koronáért kilo­

grammját.

@3000000300000001
gf 0
a Eladó Non csikók.
S Az Alsólendva —lantii uradalmak 

|?f íobsrncksége saját tenyészetéből
Q 15 drb szép Nori faj választott 
Ü mén és kanca csikó egyesleg is 

eladó. — Ár megállapodás szerint. 
jU A venni szándékozók fordulja­

nak az

A ni. kir. állami lotcny őszinte- 
zetekliől kisorolt szám feletti 

kancák és heréitek
Budapesten a »TATTERSALL» kerepesi- 
uti helyiségeiben 1906. évi október hó 
5-én és esetleg folytatólag 6-án fognaK 

elárvereztetni.
Kezdete d. e. 9^ órakor.

Uradalmi főhérnökség számvevőségéhez
Alsólendván.

m ó|öíbeeebesbeí

I gr Eladó "W |
^ a dr Keresztury József ügyvéd ur ^ 
^ háza előtt épült
IeBARAKK. = !

Raktárnak vagy műhely- ^ 
S nek alkalmas. — Azonnal 
|p megvehető és elszállítható. Bővebb 
^ felvilágosítást ad

■ §j EKLER JANOS j|
tg Zalaegerszeg. ^

Alaplttatott 1882.

ni

Árverési feltételek.
Az árverés mindegyik napon reggel 9 /2 óra­

kor kezdődik.
A kikiáltási áron alul egy ló sem fog eladat ni.
A kínálatok 20—20 koronánként történnek. 
Mmden megvett ló után a vételárnak meg­

felelő törvényszerű bélyegen kívül (111. fokozat) 
Kötőfékpénz fejében az első kétszáz korona után 
4 korona, azon felül minden megkezdett 200 
korona után két-két korona fog beszedetni.

A vételár, elismervényre, azonnal készpénzben 
lefizetendő és a lovak csakis az elismervény elo- 
mutatása mellett fognak kiszolgáitatni.

A már megvett íovak 48 óra alatt okvetlenül 
átveendők ; de a leütés idejétől minden eshető­
ség a vevőt terheli. . . .

A 10 éven aluli teli vérekre nézve a kisbéri
feltételek kötelezők. , j

A 10 éves koron felül eladásra kerülő kancá­
kat csupán magyarországi tenyésztő veheti uh.g 
és pedig oly kötelezettséggel, hogy kultoldmc ' 
soha el nem adja, mely kötelezettség ísmételada»- 
nál az uj tulajdonosra nézve is fennáll.

Budapest, 1906. évi szeptember hóban.

M. kir. földmivelésiigyi miniszter.

Zalaegerszegen az T ri-uica 5-ik ^ 
szám alatt, a város közepén, egyik 
jó forgalmi ponton levő volt Samts- gg 

II féle ház, a melyben hosszú éveken ||
fi át virágzó asztalos műhely volt jgj 
sl jelenleg egyik részében keresett 
!| borkimérés és étkezde, a másik || 
gg részében jó hirnevü lakatos mü- gs

he v van, wnS82 ' ___
|§: eladó. ^

II Bővebb felvilágosítást ad

Záborszky József. ü
r 4P

A A A A ^ ^ ^ -Á- ^ ^

DnlWX
tufú

mni)Qbsmess

II

Alapitatott 1882.

Jó

hentes és kolbász áruk üzlete

Székesfehérvár Kossuth-u.6. 
— Főherceg! kamarai szállító. —
El árusítás kicsinyben és nagyban. Állandó

nagy raktár: . , . u
Prágában elsajátított módszer szerint pácod

sonka és füstölt húsokból.
Naponkint friss kolbász áruk.
Postai megrendelések azonnal és pontosan to-

iesíttetnek. . . .
A posta és vasúttal való jó összeköttetés abba

a kellemes helyzetbe hozott, hogy naponként még 
a reggeli postával érkező megrendeléseket ugyanaz­
nap juttathatom rendeltetési helyére és légii m- 
aebb árukkal szolgálhatok; miért is kérem igen 
tisztelt vevőimet, hogy nagybecsű megrendeb- 
léseiket továbbra is részemre fenntartani es j - 
hírnevű üzletemet becses ismerőseik figyelmei o 
ajánlani szíveskedjenek.

Ke A* *4* A
°r

Háztulajdonosok figyelmébe!
Jónás Ferenc kályhásmester Zalaegerszeg, 

Kálvária-tér 3. szám, előbb Kesseldorfer-féle ház — 
ajálja szép kivitelű agyagkalyhait. Készít a legegy­
szerűbb kályhától a legdíszesebb és legújabb 
rendszerű kandalló^ minden szakimba vago inunk,it. 

Javításokat és átalakításokat olcson teljesít.
Kitűnő munkáról és pontos kiszolgálásról kezeskedik.

______ ...„.«.viviviviyiviVtY V'Y 1

ifrtór>r>í-



1906.
1906 szeptember 23.

j
A hölgyközönség

figyelmébe I

ÍS) Tisztelettel értesítem Zalaegerszeg Wí j 
M és vidéke n. é. hölgy közönségét, g| j
S3 hogv Zalaegerszegen Bozot-utca ; 
[fj 6. szám alatt (Plébánia épület háta || |
j|j| mögött) ||i I

I női ruha termet
6$) nyitottam.
m " Készítek minden e szakmába vágó 
M munkákat u. m.: utcai ruhákat M 
m (kosztüm), felöltőket, gallérokat, ffig 
M blúzokat, pongyolákat stb. f|§
H Tapasztalataim folytán, melyet |g 

részint a fővárosban, részint pedig m 
M helyben Weinberger H. és Fia urak- g 

náf szereztem, azon helyzetben va- g| 
gyök, hogy a legmesszebb menő m 
igényeknek is képes vagyok meg- (|
felelni. /Sí

Számítva a n. é. hölgy közönség ||
szíves pártfogására vagyok A

kiváló tisztelettel

HORVÁTH ZSIGMOND
női ruha készítő.

I Gyászmikát 24 óra alatt Met J 
mmm

Személy hitel I
Kezes és kezes nélkül katonatisztek-, papok- lelké­

szek-, udvari-, állami-, megyei- és magántisztviselők, ta­
nítók, kereskedők, iparosok, nyugdíj jogosult hölgyek, 
kereskedelmi alkalmazottak és magánosoknak /4—Z5 évig 
terjedő időre heti, havi, V4-1/. és egész évi tokekamat
törlesztéssel! , ,
KÜLÖNLEGESSÉG : A páris- bécsi er.quete értelmében tőké­
sítjük a jövedelmet.

»Zalamezve, ZalaTármegyei Hírlap'_________ ____________ —------- —

Árverési hirdetmény.1050/1906.

A1 1t_ „„^község volt úrbéres közbirtokosságának tulajdonát 
képező feSben mmt%y 115.45 kát. koldnyi területnek fatömege, neve-

zetesen'.
610 drb 52—100 cm. vastagsága és 231 db 26—oO 
cm. vastagsága tölgyfatörzs egész fatomege

, , . 0 'n 13 Hálainti 10 árakor hivatalos helyiségemben
AMkndláfmegwLdó L Írásbeli ajánlatokkal összekötött nyilvános

SZÓbClÍ Kikiáttósi tecslrtoOOO korona, báoatpdnz 3000 korona. A szó- 
Kikulta. 3000 korona bánatpénzzel, vagy megfelelőbeli árverés megkezdése előtt dUUU kor F zárt irásbeli

óvadékképes “ számokkal és betűkkel olvas­
atiatok, m ?, mint kinvilatkoztatandó ajánlattevő által az ,s hogy
hatr k7-T Szerződési feltételeket ismeri és magát azoknak feltétlenül 
aHvetí általam a szóbeli árverés megkezdése előtt postán, úgy «««t- 
lenül benyújtva elfogadtatnak, ellenben utó- vagy távirati ajanlato gye-

lembe T "kés szerződési feltételek nálam és az alsólendvai_köz- 
ség közbirtokosság; elnökénél a hivatalos órákban megtekinthetők, 
utolsó vasúti állomás Alsolendva.

Alsói tudva, 1906. évi szeptember hó 10.

SZÉKELY EMIL
főszolgabíró.

m* gB áfa 0^ I ■íVlíír s

4°/.! 47» l47o! 47o!
Jelzálog hitel!

300 koronától feljebb I. ós II. ás Hl- helyre földek- 
városi-, és vidéki házak, nyaralók, gyárik, fürdő epiile- 
tek. malmok, ásványvíz és egyeb források es kőbányákra 
a becsérték 3/4 részéig.

Építési hitel!
építésiéiben lévő ingatlanokra 2-3 részletben, oly arány­
ban, a mily arányban az építkezés előre haladt!

Bank és magánadósságok convertaiása.
Váltó- és tárcahitel! Viszleszámítolás és váltócsere

kßrßskpüökn^k! z
Készítünk tervezeteket különféle újonnan alapítandó 

vállalatokról, valamint financirozzuk is ezeket. Elválla­
lunk technikai és geológiai véleményezéseket hites szak­
értők által; foglalkozunk fennálló vállalatok részvény- 
társasággá való átalakításával. . .... . .

Előnyösen ! Solid alapon és gyorsan eszközöljük mind­
ezen fennti műveleteket elsőrangú belföldi ls paris- 
londoni intézetek által.

Elsőrendű ajánlatok I
Kérjen prospectust!
Válaszbélyeg mellékelendő!

$9

^ AT 43R/3NY KERESZTEDHEZ ZflLfíEQERSZEQEN. f"X^
◄ ◄ AZ „HAHIH Arany-Bárány" szállodával szemben

Széchenyi-tér 4. szám, plebama epulet. •• --------------- —

Az idény közeledtével ajánlom valódi chinai es orosz 
thea különlegességeimet, különösen a „Geräts y 
Thea” keveréket. Egyenesen Angliából hozatott 
valódi és kitűnő Jamaika, Cubaés Ananas- 
rum féleségeimet. — Francia és magyar Cognac-ot.
Malaga, Scherry, tokaji és szomorodni gyom­
boraimat. — Az összes háztartási és fényKepeszeti 
Cikkeimet. — Modern francia és angol pipere- |,s 

iiiatszereimet. — A legfinomabb
I GENTRY kávé keverék j
■_________ ________ kilója 3 K 20 f.--------------------" "

D. Horváth Antal. ^

t VÍAt. ^V|í?3

m
m
m
m

MELLER L. EGYED
BUDAPEST, V., KOHÁRY-UTCA 19/B. •
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Csépléstiez, téglagyártáshoz, fűtéshez alkamas, kitűnő minőségű
m 4X

kapható jutányos árért, nagyban és kicsinyben házhoz szállítva

Weinberger Hermán és Fia cégnél Zalaegerszegen-
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A N A P
a magyar újságírás szenzációja, Magyarország 
legföggetlenet)!) és legelterjedtebb napilapja.

Felelős szerkesztője : BRAUN SÁNDOR. 
Politikai főmunkatáreai: Ábrányi Emii, 
Lengye! Zoltán és Ugrón Gábor.

^ \ \p a 48-ns eszmény leghívebb katonája 
y ßj-es politika kérlelhetetlen üldözője.

A NAP már kora reggel 
megérkezik a vidékre zz

A NAP nemcsak a legkitűnőbb lap

de a legolcsóbb is.
Egy szám ára 2 krajcár.

Előfizetés: negyedévre 4 korona, egy 
hónapra 1 korona 40 fillér.

Mutatványszámokat készséggel küld:
A NAP kiadóhivatala Vili. kér., Rökk 

Szilárd-utca 9. sz.

A Zalavármegyei Gazdasági Egyesület Áruraktára
ajánlja kiváló minőségű

lópokrócait,
nemkülönben mindennemű gazdasági cikkeit, 
amelyek bármikor bármely mennyiségben az áruraktár 
kezességénél megrendelhetők.

100 kgon felüli rendelésnél, vagy legalább 100 kg. 
rendelésénél az áruk bérmentve bármely zalamegyei 
állomásra elküldetnek.

Részletes felvilágosítással a legnagyobb készséggel 
szolgál a gazdasági egyesület titkári hivatala.

Sárközy Viktor
q e. titkár, az áruraktár kezelője.

I4

NOXIN
CZIPŐ CRÉME A LEGJOBB.

FŐRAKTÁR ZALAEGERSZEGEN,
D. HORVÁTH ANTAL

UR DROGUERIÁJÁBAN.

Egy jó házból való fiú

tanoncul feIvétetik
linzer Antal könyvnyomdájába.

32190/906. sz. Kereskedelemügyi m. kir. Minister.

Versenytárgyalási hirdetmény.

A legkitűnőbb és
legolcsóbb élclap

Szerkeszti: Keltái Jenő.
Föamnkatársak: Ambrus Zoltán, Molnár Ferenc, 

Herczeg Forenc, Ignotus.
I Képei javát Cser na Rezső, Csók István, 
Garay Ákos, Gulácsy Lajos, Fényes Adolf, 
Ferenezy Károly, Kernstoek Károly, 
Márk Lajos, Lioek Lajos, Vesztróczy 

Manó rajzolja.
[Péntek délben már kézhez kapják 
a vidéki 

j előfizQ- 
[ tők a

Előfizetési ára páratlanul olcsó:
Egész évre 6 Kor. I Negyedévre 1 K 60 f 

! Felévre 3 Kor. ; Egy hóra 60 fillér.

□eiben mar keznez Kapjax

FIDIBDSZ-t!

ára 5 ir, (10 fill.)
Friss, vidám, pajkos, eredeti eleven, érdekes, 

, bátor, díszesen illusztrált heti élclap.
Mutatványszámot kívánatra ingyen küld

a FIDIBUSZ kiadóhivatala

Budapest, Rökk Szilárd-utca 9.

A nagykanizsa—tapolcai állami közúti Zalavármegyébe eső 13—14. 
km. szakaszán Galambok községben újjáépítendő 15. számú lúd

a) alépítményi és kapcsolatos munkáinak es
b) vasfelsz érkéz éti munkáinak biztosítása céljából zárt ajánlati verseny- 

tárgyalást hirdetek.
A 13436 K 23 f költség összeggel engedélyezett

H jgqf- alépítményi munkákra "^f
H vonatkozó versenytárgyalás f. évi október hó 3-án déli 12 órakor a zala- 
g enerszegi m. kir. áilamépitészeti hivatal helyiségeben fog megtartat,,, s ugyan­
ig Oda lesznek a szabályszerű zárt ajánlatok a jelzett időpontig benyújtani.ok A 
É versenytárgyalás alapjául szolgáló műszaki művelet a nevezett hivatalnál a
Él rendes hivatalos órák alatt naponkint megtekinthető. ....
™ A vas felszerkezetre vonatkozó versenytárgyalás szintén T. évi Oktoher

hó 3-án déli 12 órakor fog a vezetésem alatt álló minisztérium I. t) s*a - 
osztályának tanácstermében (II. Albrecht ut 1. sz. I. emelet) megtartatni.

A szabályszerű zárt ajánlatok a vas felszerkezet fizethető legnagyobb 
súlyának és eme súly minden 100 kilogrammja után igényelt egységárnak 
megjelölése mellett, a vas szerkezet általános elrendezését hossznézetben és 
keresztmetszetben feltűntető vázrajzzal együtt a fent említett időpontig a veze­
tésem alatt álló minisztérium segédhivatalt főigazgatójához (II. Linchid-utea 
1 sz. I. em.) lesznek benyújtandók. Ezen versenytárgyalás alapján szolgain 
szerződés minta, valamint az általános és részletes feltételek a vezetusem alatt 
álló minisztérium I. C) ügyosztályában (Albrecht ut 1. sz.) a renes ma a os 
órák alatt naponta megtekinthetők s ugyanott a híd altalános e 1
tüntető vázlatrajz is megszerezhető. . ,

ügy az alépítményre, mint a vasfelszerkezetre vonatkozó ajánlatokhoz
az általános feltételekben előirt s az ajánlati összeg 5
pénznek készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban történt befizetését igazoló 
állam pénztári (adóhivatali) nyugta eredetiben csatolandó.

Elkésve érkező ajánlatokat nem veszek figyelembe.
Budapest, 1906. évi szeptember hóban.
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Kereskedelemügyi m. kir. miniszter.
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STÍlflK-MAC medicinal.

Kezesség mellett tiszta borból párolt. 
Állandó vegyi ellenőrzés alatt. 

CAM IS és STOCK 
pároló telepe 

FIUME.

Kapható gyógyszertárakban 

és minden elsőrangú üzletben

Vezérképviselő :

SATTLER JÓZSEF Nagykanizsán. I
i; ü'.'SWI3
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Alfa-Szeparator Részvény-Társaság, Budapesten.
Tejgazdasági gépgyár.

Iroda raktár és gyártelep: Budapest VI., Lom-utca . 
iroaa, raKiai 3>_......^ _ Tejszövetkezetek s

tejfeldolgozó telepek 
berendezése s 

íjjá alakítása.
píjtalan tanácskozás^ min­
den tejgazdasági kérdésben.
Árjegyzékek, tervek és 
költségvetések bementve.

Álfa-Laval Seperatorok
(tejfölöző gépek)

kézi- és erőtojtásra.
Alfa-Separatoraink eddig több mint 

560 első dijat nyertek.

Évi gyártás kb. 60.000 darab.
Az Alfa-Separator 

a legtökéletesebb fölözőgép.

Tejszállító kannák, 
Fejőedények,
Tejhűtők,
Előmelegítő és pasztőrizalo 

készülékek,
Vajköpülő és vajgyártó gépek, 
A sajtgyártás eszközei, 
Tejvizsgáló készülékek, 
Mindennemű tejgazdasági esz­

közök és gépek legjobb 
kivitelben.

Dunántúli Vajkmteli vallalat ^
! Jánosházán. fiD
j -------------- ---- -------------- l ül
3 Legmagasabb áron vesz szövet- M ,
] kezeti tea vajat, bármily mennyi- 10 | 
3 sédben egy vagy több évi kötésre, lüj j
0 tetszés szór inti óvadék letétele lüJ 
0 mellett. , .. , m \
3 Szívesen közreműködünk SZOVBt- lüj :
3 kezetek alakításában is és bármily lül .
a e dologba vágó kérdezősködésekre Iti 
a készséggel szolgálunk felvilágosítás IÜ1 , 
a és útbaigazítással.

Gdzcséplökészletek M«»* benzinmotorok,
SZALMAPRÉSEK gőzhajtásra,

Aratógépek s egyéb mezőgazdasági gépek
legjobb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatok

A M. Kir. Államvasutak Gépgyárának
Vezérügynökségénél

-JH. BUDAPEST, V., Váci-kőrút 32.
Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

I készséggel szótgaiudk itivn^D - ,

I és útbaigazítással. 13 : P WEISER J- C. gazdasági gépgyára Nagykanizsán.
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8 strassfurti kainitot, strassfurti ká t |a 
| trágyasót 40"/„ káli tartalommal, || . 
i továbbá mindennemű egyéb mu- j 
g trágyafélét, azonkívül rézgahcot g (

g_99°/o) elismert kitűnő mmo- ujti j
k ségben legolcsóbban szállít

„Huniária“
txa
ans

„------------ Wd
műtrágya-, kensav- es vegyiipar ré«v-társaság || . 

Budapest, V., Fürdo-u. 8. '

Aiánlia mérsékelt árakon elismert kitűnő gyártmányait, egyes egyetemes
ír&rsu....«.««- *»" "r“ *:r—
________ vénveit, vasboronáit és egyeb talajmivelo eszközeit. ——
- , -7 A! A T)DII I “ hírneves és verseny-győztes ------------5zab. „ZALA'UKIlL kapacsuklyókkal és egeszen uj kiemelő készülékkel.

Szabad, uj lenmagvetogép
ferdebordás korongokkal.

„Hollingsworth“ gerebiyéit.
Járgányait, "kukoricamorzso-

lóit, szecska- és répavágóit,
valamint egyéb gazdasági

- és eszközeit. : mm

Elő|

Kgísx 
Fél évr 
Negyec 

Kg?®8

megs
Mi

érU


